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La sediul central al Misiunii
EULEX Kosovo din Priştina, s-a des-
făşurat, recent, ceremonia de de-
cernare a medaliilor “PRO PACE
UNUM” membrilor misiunii care şi-au
adus o contribuţie deosebită la în-
deplinirea obiectivelor misiunii.
Printre cei premiaţi s-au numărat şi 31
de poliţişti români care s-au remarcat
prin modul de executare a misiunilor
încredinţate şi care au fost felicitaţi
personal de şeful Misiunii EULEX
Kosovo, dl. Xavier Bout de Marnhac.

Misiunea Uniunii Europene —
EULEX este o misiune de experţi se-
lecţionaţi din toate statele membre, la
care se adaugă alte cinci state contri-
butoare, mandatul acesteia fiind im-
plementarea legii (“rule of law”) şi
monitorizarea, supervizarea şi îndru-
marea (“monitoring, mentoring and
advising”) autorităţilor locale pe com-
ponentele de poliţie, vamă si justiţie,
pentru formarea unor instituţii la nivel

şi standarde europene în Kosovo.
În prezent, România contribuie la

această misiune cu un contingent alcă-
tuit din 60 de poliţişti care îşi des-
făşoară activitatea în toate departa-
mentele misiunii: poliţie specială,
poliţie cu puteri executive şi compo-
nenta de monitorizare. Dovadă a pro-
fesionalismului şi experienţei ofiţeri-
lor români, o parte dintre aceştia au
fost desemnaţi în importante funcţii de
conducere şi supervizare, cum ar fi şef
de regiune (regional commander su-
pervisor), şefi de echipe (team leader)
şi investigatori şefi (leading investiga-
tors) în diferite dosare din sfera crimei
organizate, traficului de persoane, in-
fracţiuni economice şi corupţie.

Acordarea medaliilor “PRO PACE
UNUM” poliţiştilor români confirmă
preţuirea şi aprecierea de care se bu-
cură aceştia în Kosovo şi reprezintă o
recunoaştere a contribuţiei lor la în-
deplinirea obiectivelor misiunii.

Avertisment
european

În săptămâna 6 - 12 iunie
a.c., TISPOL (European Traffic
Police Network) a coordonat o
acţiune care a avut ca obiectiv
depistarea persoanelor care con-
duc sub influenţa alcoolului sau
a drogurilor. Acţiunea s-a des-
făşurat la nivel european, în
peste 25 de state, România fiind
una dintre acestea.

Conform datelor TISPOL, la
nivel european, conducerea sub
influenţa alcoolului sau a
drogurilor reprezintă unul din-
tre principalii factori generatori
ai accidentelor rutiere, alături
de viteza excesivă şi nepurtarea
centurii de siguranţă.

Activităţile următoare vin în
copletarea acţiunilor organi-
zate în mod uzual de fiecare
stat în parte şi au rolul de a
creşte gradul de conştientizare
a pericolelor generate de con-
ducerea sub influenţa alcoolu-
lui sau a drogurilor, atât
medicamente care provoacă
efecte secundare similare ad-
ministrării de droguri, cât şi
droguri propriu-zise.

Oficialii TISPOL le-au reco-
mandat şoferilor să citească
prospectul medicamentelor sau
să consulte un medic pentru a
afla dacă medicamentul pe care
îl iau provoacă stări de som-
nolenţă sau alte efecte care pot
diminua capacitatea de a con-
duce.

O acţiune similară a avut loc
anul trecut, când peste 420.000
de şoferi din 21 de state eu-
ropene au fost verificaţi, con-
statându-se 7.700 de încălcări
ale legislaţiei referitoare la al-
cool şi 561 referitoare la con-
sumul de droguri la volan.
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Redactor - [ef: Nicu[or DULGHERU

Vizit` oficial` la sediul I.G.P.R.
Şeful Poliţiei Ro -

mâne, domnul chestor  dr.
Liviu Popa, a primit în
ziua de 16 iunie a.c., la
sediul IGPR, vizita Exce-
lenţei Sale, domnul
Habib Chawki Hamraoui,
Ambasadorul Extraordi-
nar şi Plenipotenţiar al
Republicii Algeriene De-
mocratice şi Populare la
Bucureşti. 

Cu acest prilej, au fost
discutate aspecte legate
de cooperarea poliţie-
nească bilaterală, precum
şi noi modalităţi de îm-
bunătăţire a acesteia. 

Poli]i[ti români 
medalia]i pentru excelen]`Simbol sacru pentru naţiunea

română în cursul întregii sale evoluţii is-
torice, Drapelul, ale cărui culori istoricii
mai curajoşi le “identifică” chiar în pro-
funzimea marmurei Columnei lui Traian
în care este nemurit Steagul dacic cu cap
de lup, continuă să ne dea speranţa re-
definirii, redevenirii şi fiinţării pe aceste
meleaguri.

Drapelul, în cele trei culori, al-
bastru, galben, roşu, purtat de legiunile ro-
mane, de oştenii lui Tudor Vladimirescu,
înmânat de domnitorul Ghica primelor
regimente ale armatei moderne şi adoptat

ca simbol al “unităţii şi frăţiei” de paşop-
tişti, continuă să ne reamintească despre
eroismul înaintaşilor, despre mândrie şi
idealuri, despre curaj şi verticalitate, des -
pre credinţă şi destinul nostru de creştini,
de oameni liberi, care ştiu să dureze, nu să
dărâme.

Drapelul, purtat onest şi cinstit în
fiinţa fiecărui român, poate continua să fie
reazemul nostru sfânt la greu, simbolul
unic ce ne poate trezi din clipa deznădej -
dii, letargiei sau a disperării, lumina ce ne
poate reda speranţa.

Tricolorul românesc, ridicat de

numeroşi români pe cele mai înalte culmi
ale gloriei, făcut stimat şi respectat, nu de
puţine ori, chiar de către adversari sau
duşmani redutabili, trebuie să rămână
neatins de nimic din ceea ce i-ar putea
dăuna. Neatins de nimicnicia omului de la
primul şi până la ultimul în stat, de vorba
urâtă şi de gândul murdar, de sentimental
maculat şi de meschinărie.

El, drapelul tricolor, este sim-
bolul celor curaţi, celor cinstiţi, celor cu-
rajoşi, celor mai buni dintre români. Sau,
cel puţin, aşa ar trebui statuat, să rămână.
Iar pentru toate acestea, mă plec supus,
pios şi demn în faţa ta, Drapel românesc!

Nicuşor DULGHERU

Supus [i demn



care noi, redactorii, am avut
bucuria de a le oferi în dar.

Prin activităţile desfăşurate în
această zi deosebită, s-au realizat,
într-un mod atractiv: informarea
copiilor cu privire la misiunile im-
portante derulate la nivelul Minis-
terului Administraţiei şi Internelor
pentru asigurarea unui climat de
linişte publică, familiarizarea
acestora cu specificul instituţiei,
dar şi prezentarea ofertei edu-
caţionale. Un scop important al acţiunii
l-a reprezentat creşterea gradului de in-
formare cu privire la măsurile preventive
pe care copiii trebuie să le cunoască şi să
le adopte pentru a nu deveni victime ale
diverselor fapte antisociale.  În acest
sens, la toate standurile expoziţionale
s-au organizat şi puncte de informare,
unde s-au prezentat oferta educaţională a

fiecărei arme a M.A.I., principalele cam-
panii de prevenire, informare şi conştien-
tizare derulate în ultima perioadă de
aceste structuri.

Fiind un eveniment organizat în spir-
i tul transparenţei instituţionale, „Ziua
Porţilor Deschise pentru Copii” a oferit
atât publicului vizitator, cât şi reprezen-
tanţilor media acreditaţi pe lângă M.A.I.
prilejul de a se familiariza cu specificul
instituţiei.

Parteneriat benefic

La această acţiune importantă a M.A.I.
a participat şi preşedintele Fundaţiei pen-
tru Tineret a Municipiului Bucureşti, dom-
nul Ticu Plăcintă, însoţit de reprezentanţi
ai Consiliului de conducere, exprimându-
şi disponibilitatea pentru derularea unor
programe şi activităţi specifice pentru
tineret în parteneriat cu diferite structuri
ale M.A.I.

Scopul Fundaţiei pentru Tineret a Mu-
nicipiului Bucureşti (F.T.M.B.) este acela
de a elabora, organiza, finanţa programe
şi activităţi pentru instruirea, educarea şi
formarea tinerilor, precum şi a structurilor
asociative de/sau pentru tineret.

Fundaţia pentru Tineret a Municipiu-
lui Bucureşti, care se doreşte un real
partener în conceperea şi susţinerea unor
programe ample în domeniile de interes
pentru tineri, are ca principale obiective:
* sprijinirea şi stimularea, în limita
resurselor disponibile, a tinerilor cu apti-
tudini şi merite deosebite sau aflaţi în situ-
aţii speciale; * stimularea iniţiativei aso-
ciative a tineretului; * apărarea şi pro-
movarea intereselor mişcării de/pentru
tineret şi contribuirea la perfecţionarea
legislaţiei specifice în domeniu; * iniţierea
şi dezvoltarea, împreună cu organizaţiile
membre, cu alte organizaţii neguverna-
mentale şi organe ale administraţiei pu  bli -
ce centrale sau locale, a programelor şi ac-
ti vităţilor specifice pentru tineret; * cola -
borarea cu organizaţii din ţară şi din
străinătate reprezentantive pentru tineret.

Roxana GHEORGHIU 
Marius POPESCU

Ministerul Administraţiei şi Inter-
nelor şi-a deschis porţile, oferindu-le un
dar inedit copiilor, chiar de ziua lor, 1
Iunie. Astfel, pentru o zi, peste 2.000 de
copii, de la preşcolari până
la elevi de liceu, au pornit
într-o aventură fascinantă,
bucurându-se de multe sur-
prize.

În această “Zi a Porţilor
Deschise”, copiii au vizitat
clădirea ministerului, cele
mai reprezentative încăperi —
Sala de Marmură, Sala de
Colegiu, Sala de Briefing,
Cabinetul ministrului -, pre-
cum şi celebrul balcon al
Revoluţiei din 1989.  De
asemenea, participanţii la
această acţiune deosebită au avut posi-
bilitatea de a se întâlni cu ministrul Ad-
ministraţiei şi Internelor, domnul Traian
Igaş, şi de a se familiariza cu specificul
instituţiei, cu istoricul acesteia şi al
structurilor sale componente. 

La standurile expoziţionale amena-
jate, în interior, au fost prezentate uni-
forme şi documente de epocă, atestând
cele mai semnificative momente din is-
toria şi tradiţiile principalelor Arme, în

timp ce, în exteriorul clădirii, expoziţiile
de tehnică, autovehicule şi mijloace
specifice de intervenţie au fost studiate
îndeaproape de cei mici. 

Tot cu acest prilej, copiii au avut

bucuria de a „încerca“ şi motocicletele
poliţiştilor. Alte puncte de atracţie pen-
tru copii au fost maşinile şi echipa-
mentele performante utilizate de poli-

tiştii de frontieră în supravegherea vi-
itoarei graniţe Schengen, precum şi am-
barcaţiunile ce patrulează pe apele de
frontieră, dar şi demonstraţiile cu câini
de serviciu prezentate de poliţişti. De
asemenea, au avut ocazia să se in-
formeze asupra specificului activităţilor
desfăşurate de Poliţie, Jandarmerie,
Poliţia de Frontieră, Inspectoratul Ge ne -
ral pentru Situaţii de Urgenţă, Direcţia
Generală de Paşapoarte, Direcţia Regim

Permise de Conducere şi Înma-
triculare a Vehiculelor, Direcţia
pentru Evidenţa Persoanelor şi
Administrarea Bazelor de Date,
Direcţia Generală Anticorupţie,
Agenţia Naţională Antidrog,
Agenţia Naţională împotriva
Traficului de Persoane - prin vi zi -
tarea standurilor expoziţionale
amenajate de aceste structuri ale
Ministerului Administraţiei şi In-
ternelor. 

Şi Redacţia Revistei “Poliţia
Română”, care a organizat un
stand expoziţional cu publicaţii,

s-a bucurat de vizita celor mici, dar şi a
numeroase personalităţi, cadre didac-
tice, reprezentanţi ai unor importante in-
stituţii. Cu toţii solicitând diferite nu-
mere ale Revistei “Poliţia Română”, pe
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La sfârşitul lunii iunie, la Hotel Rin
Central din Bucuresti,  în cadrul unei con-
ferinţe de presă s-a lansat Campania de in-
formare şi conştientizare “Învaţă să trăieşti
din nou!”, pentru consumatorii de droguri.

Această campanie va fi derulată în
cadrul proiectului: “Consolidarea capacităţii
funcţionale din domeniul serviciilor inte-
grate oferite dependenţilor şi foştilor depen-
denţi de droguri pentru integrare pe piaţa
muncii prin acţiuni de dezvoltare a instru-

mentelor şi metodelor de lucru inovatoare şi
realizarea de programe de formare”.

Proiectul se derulează pe o perioadă
de 24 de luni (octombrie 2010 — octombrie
2012), fiind implementat în Bucureşti,  llfov,
Gorj, Vâlcea, Mehedinţi, Olt, Dolj, Alba,
Sibiu, Mureş, Harghita, Braşov, Covasna,
Botoşani, Suceava, laşi, Neamţ, Bacău, Ti -
mişoara şiVaslui.

Acest proiect este cofinanţat  din Fon-
dul Social European prin Programul Ope -
raţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor
Umane 2007 — 2013.

Obiectivul principal al proiectului con-
stă în consilierea a 1.200 de dependenţi de
droguri sau foşti dependenţi şi instruirea a
400 dintre aceştia în vederea găsirii ulte-
rioare a unui loc de muncă.

Accentul va fi pus pe:
- „Promovarea incluziunii sociale”;
- „Îmbunătăţirea accesului şi participării

grupurilor vulnerabile pe piaţa muncii”.
În fiecare centru de incluziune pentru

persoanele dependente / foste dependente de
droguri din penitenciarele din Bucureşti,
Craiova, Timişoara şi Giurgiu se vor forma
specialişti care vor pregăti aceste persoane
pentru reintegrarea în muncă.

Astfel, vor fi organizate cursuri de for-
mare pentru persoanele dependente de
droguri, cu următoarele specialităţi: tâm-

plărie, tricotaje — confecţii, construcţii, cul-
tura plantelor, gospodărie agro — turistică.

Indicatorii de proiect vor cuprinde:
- 400 de participanţi la programele de

calificare / recalificare destinate grupurilor
vulnerabile;
- 200 de participanţi la programele de

calificare / recalificare destinate grupurilor
vulnerabile, din care: persoane de etnie

romă;
- 1.200 de participanţi la instruire - acces

pe piaţa muncii;
- 1.200 de beneficiari de consiliere / ori-

entare - acces pe piaţa muncii;
- 400 de participanţi — femei;
- 200 de participanţi - persoane

de etnie romă.
Activităţile proiectului sunt

axate pe: dezvoltarea şi diversifi-
carea programelor de formare,
consiliere şi acordare de asistenţă
psihosocială adresată deţinuţilor
din penitenciarele şi unităţile de
reeducare deschise şi semi-
deschise în vederea integrarii so-
ciale, precum şi facilitarea inserţiei
sau reinserţiei pe piaţa muncii a
persoanelor dependente de droguri
şi a foştilor dependenţi de droguri.

La conferinţa de presă au participat: prof.
univ. dr. Pavel Abraham, managerul de
proiect şi preşedintele Asociaţiei Inter-
naţionale Antidrog (AIA), dr. George Con-
stantin - expert politici sociale, Petre Crăciun
- expert organizare de evenimente şi relaţii
cu mass-media şi director la Optimal Media
(companie specializată în   relaţii publice,
publicitate şi producţie media), subcomisar
Florica Bordei - Direcţia Reintegrare Socială
— Administraţia Naţională a Penitenciarelor
(ANP) şi Răzvan Nicoară, coordonator com-
ponentă informare / comunicare.  

Totodată, în cadrul proiectului a fost
prezentat un spot video cu un mesaj relevant
şi anume, nevoia de a avea dreptul la o  nouă
şansă de a duce o viaţă normală fără droguri. 

De asemenea, a mai fost prezentat un in-
vitat special şi anume, George Mo-
canu, fost consumator de droguri
care, după cum a declarat, reprezintă
„vocea străzii”. Acesta a reuşit să re-
nunţe la consumul de droguri în
urmă cu 11 ani, fiind în permanenţă
susţinut de familie. A spus că, din pă-
cate, sunt mulţi tineri excluşi din
mediul social pentru că sunt foşti
consumatori de droguri. A subliniat
importanţa implicării instituţiilor în

„spargerea” acestui zid între ei şi societate.
În organizarea şi desfăşurarea acestui

amplu eveniment s-au implicat o serie de
parteneri şi anume: Universitatea din Bu-
cureşti (plasată în topul celor mai bune 500
de Universităţi ale lumii), Asociaţia pentru
Promovarea Dreptului la Sănătate (ce rea -
lizează campanii pentru promovarea
sănătăţii),  Siveco România (ce desfăşoară
proiecte naţionale şi internaţionale), Go
Business Solutions (dezvoltator de soluţii
software şi de management).

Mihaela Iancu - Moise

Traficul de persoane a cunoscut o
amploare în ultima perioadă. Acest
fenomen social de încălcare a drep-
turilor omului a produs, din păcate, o
serie de drame umane. De cele mai
multe ori scăderea nivelului de trai a
populaţiei, şomajul, creşterea
corupţiei, discriminarea, deficitul de
oportunităţi educationale şi profesio -
nale duc de cele mai multe ori către  o
sferă a săvârşirii unor infracţiuni.

Traficul de persoane implică “re-

crutarea, transportarea, transferarea,
adapostirea sau primirea de persoane,
prin ameninţare sau prin utilizarea
forţei sau a altor forme de constrân-
gere, prin răpire, escrocare, înşelă ciu -
ne sau abuz de putere, prin darea sau
primirea de bani sau de alte beneficii
pentru obţinerea consimţământului
unei persoane care are controlul
asupra alteia în scopul exploatării.

Din documentele oficiale ale Orga-
nizaţiei Naţiunilor Unite, ”exploatarea
include cel puţin prostituţia sau alte
forme de exploatare sexuală, muncă
sau servicii forţate, sclavia sau prac-
tici similare sclaviei, servitutea sau
prelevarea de organe”. 

Traficul de fiinţe umane, ca
fenomen infracţional se desfăşoară
după anumite etape: 

- Recrutarea. În această etapă o
persoană sau mai multe persoane intră
în contact cu viitoarea victimă. Aces-
teia i se fac anumite promisiuni: fie da
angajare,  fie de obţinere a unor
foloase materiale în anumite condiţii;

- Transportul. Acesta se produce
la scurt timp după recrutare, astfel
încât victima să nu aibă prea mult

timp la dispoziţie să se
răzgândească;

- Trecerea frontierei.
Când este cazul, trecerea
frontierei se face adesea
în mod fraudulos, vic-
tima trece graniţa însoţită
de recrutor şi de o
„călăuză”. 

-  Vânzarea. Vic-
timele sunt considerate “produse”,
fiind ulterior “vândute” pentru diferite

sume de bani.   
-  Exploatarea. De

fiecare dată victimele
sunt ameninţate şi
abuzate, supuse unor
tratamente inumane şi
exploatate sexual în
regim de sclavie. 

În judeţul Caraş —
Severin oamenii legii
suspectează un bărbat
din Reşiţa că a racolat
mai multe minore, pe
care le-a exploatat sex-
ual pentru obţinerea de
foloase materiale.  În
urma percheziţiilor
efectuate de poliţişti,

suspectul a fost condus la audieri.
Astfel, în luna iunie, poliţiştii Ser-

viciului de Combatere a Criminalităţii
Organizate Caraş -
Severin din cadrul
B.C.C.O. Timi -
şoara, împreună cu
pro cu rori din cadrul
D.I.I. C.O.T. — Bi -
roul Teritorial Caraş
- Severin au de-
marat o serie de in-
vestigaţii cu privire
la  activitatea in-
fracţională a unui
bărbat, din Reşiţa. 

Bărbatul este
suspectat că ar fi re-
crutat, primit şi ex-
ploatat sexual mai
multe minore, fiind
bănuit şi de impli-
care în producerea
de materiale pornografice cu acestea,
stocate pe diferite sisteme informa -
tice. 

Totodată, cel în cauză este suspec-
tat şi de preocupări infracţionale
privind plasarea unor minore în ve  de -

rea practicării de raporturi sexuale cu
diverse persoane în scopul obţinerii de
foloase materiale. 

În cauză, poliţişti ai S.C.C.O.
Caraş - Severin şi poliţişti ai I.P.J.
Caraş - Severin, împreună cu
procurori D.I.I.C.O.T. — Biroul Terito-
rial Caraş - Severin, în colaborare cu o
serie de specialişti ai D.G.I.P.I.,
Agenţiei Naţionale Împotriva Traficu-
lui de Persoane Centrul Timişoara şi
ai I.J.J. Caraş - Severin, au efectuat
două percheziţii domiciliare la
locuinţele folosite de suspect. În urma
percheziţiilor, bărbatul şi alte nouă
persoane au fost conduse la sediul
D.I.I.C.O.T.- Biroul Teritorial Caraş -
Severin. 

Oamenii legii efectuează cercetări
sub aspectul săvârşirii infracţiunilor
de trafic de minori, raport sexual cu
minori şi pornografie infantilă. 

De asemenea, bărbatul a fost are-
stat preventiv pentru o perioadă de 29

de zile şi a fost introdus în Centrul de
Reţinere şi Arestare Preventivă din
cadrul Inspectoratului de Poliţie Caraş
- Severin.

Mihaela Iancu Moise  
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Împotriva traficului
de persoane!

“Înva]` s` tr`ie[ti din nou!” 
Campanie de conştientizare în rândul populaţiei asupra unui nivel

înalt de protecţie a sănătăţii, bunăstării şi coeziunii sociale prin
prevenirea şi reducerea consumului de droguri



Lecţie de viaţă

La Centrul de Prevenire a Crimina -
lităţii de la Buzău, s-a desfăşurat, recent,
etapa finală a concursului judeţean ,,Sigu-
ranţa ta contează!”.

Au participat reprezentanţi ai poliţiei
buzoiene, Inspectoratului Şcolar judeţean,
precum şi specialişti ai ONG-urilor impli-
cate în proiect.

Competiţia s-a
desfăşurat în cadrul
proiectului edu-
caţional şi, în
opinia poliţiştilor,
a pornit de la pre-
miza că la vârste
mici capacitatea
copilului de a lua
decizii corecte este
influenţată de mul-
tipli factori pertur-
batori.

Au fost
realizate 20 filmuleţe
cu caracter preventiv-educativ şi o expo -
ziţie de artă plastică cu tematică de profil.
Între altele, au fost prezentate aproximativ
150 lucrări.

Filmuleţe au conţinut secvenţe
inspirate, care au transmis mesaje uşor de

receptat: ,, Strada nu e loc de joacă!”,,  ,,
Atenţie! Viaţa are prioritate!”, ,,Nu vorbim

cu străinii” , ,, Singur acasă”, sau ,,
Nu deschidem uşa”.

Beneficiarii proiectului- 800
preşcolari, 170 părinţi şi 90 cadre di-
dactice, care au participat la acti -
vităţile preventive desfăşurate au
primit, cu bucurie, premii şi diplome
din partea organizatorilor.

Mass-media locale a reflectat în
reportaje şi materiale jurnalistice ample
activitatea derulată.

Emoţii pentru cei mici

Gazda concursului cu tematică
rutieră a fost Grădiniţa cu Program
Prelungit Berca.

În competiţie s-au înscris 40 de
echipaje alcătuite din doi preşcolari
de la grupele mari şi pregătitoare,
aceasta reprezentând etapa pe gră-
diniţe. Cei mici au parcurs trei probe:
teoretică, ce a presupus completarea
unor fişe de lucru cu itemi de
corectare a greşelilor şi motivare a corec-

turii; practică în
care a fost in-
clusă parcur ge -
rea unui traseu în
poligonul special
amenajat şi pro -
ba de desen ce a
constat în re-
alizarea lu-
crărilor în for-
mat A4, bine -
înţeles pe teme
de circulaţie. 

Peste 150 de
copii s-au întrecut în talent expunând co-
laje, picturi şi desene pe teme rutiere.

Cei mici au venit însoţiţi de părinţi,
educatori pe care au reuşit să-i impre-
sioneze demonstrând spirit de competiţie
şi responsabilitate atunci când circulă pe
drumul public.

Toţi participanţii au primit premii din
partea organizatorilor, două dintre
echipaje adjudecându-şi ,, Cupa Micului
Pieton”.

Competiţia-stagiu 
permanent

Poliţiştii Serviciului de Inter-
venţie Rapidă din cadrul Inspectoratului
de Poliţie Judeţean Buzău au desfăşurat,
de curând, un stagiu de pregătire aparte în
raport cu ceea ce se întâmplă în fiecare zi
la la antrenamentele obligatorii .

Acţiunea a presupus executarea
atât a unor activităţi specifice muncii de
intervenţie, cât şi a unor exerciţii tactice -
probe contracronometru - a unui concurs

airsoft în sistem „fiecare cu fiecare”, o altă
probă constând în jocuri sportive.

Luptătorii au avut de parcurs, sub
presiunea secundelor şi cu masca de gaze
pe figură, o pistă aplicativă ce a presupus
un circuit cu 14 obstacole, pe 800 de metri,
distanţă pe care s-a alergat. Au fost efec-

tuate exerciţii fizice cu greutăţi, rostogoliri
şi tragere cu armamentul din dotare.

O altă probă a presupus luarea cu
asalt a unui imobil în condiţii de vizibili-
tate redusă, găsirea unor indicii, identifi-
carea unor suspecţi şi tragerea cu puşti air-
soft.  

La final, după calcularea timpilor
de penalizare, stabiliţi la fiecare probă, au
ieşit câştigători luptătorii din cadrul gru-
pei a treia, care au fost premiaţi pentru
modul în care s-au comportat pe parcursul
exerciţiilor.

Lena MITROI
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În multe situaţii, din cauza sără-
ciei românii sunt „inventivi”. Nu de
cele mai multe ori în sensul pozitiv.
Mulţi se gândesc că pot alege uneori
o modalitate rapidă de a scăpa de
sărăcie prin falsificarea banilor.

Oamenii legii primesc multe se-
sizări cu privire la bancnotele falsifi-
cate pe care infractorii încearcă să le
plaseze în diferite locuri. Din
cercetări a reieşit faptul că, acestea
sunt plasate mai mult în mediul rural,
sau la magazinele care nu sunt pre-
văzute cu sisteme de supraveghere
video.  Totodată, pentru a plasa mai
bine bancnotele falsificate, infractorii
se duc la chioşcurile de ziare sau la
magazine mici pentru a cumpăra lu-
cruri cât mai ieftine, pentru a primi
banii adevăraţi ca rest.

Infractorii încearcă din răsputeri
să imite suportul de polimer pe care
se fac bancnotele pentru a le putea
plasa pe piaţă. Polimerul este un ma-
terial plastic descoperit de americani
la sfârsitul anilor 80, cunoscut sub de-
numirea de Tyvek, iar de către aus-
tralieni sub denumirea de poli -
propilen orientat biaxial (BOPP). Faţă
de bancnotele de hârtie, cele din ma-
terial plastic oferă o securitate mai
mare deoarece, sunt mult mai greu de
reprodus de către infractori. Şi totuşi,
aceştia îşi dau “silinţa” să reuşească. 

Oamenii legii ”trag” un semnal de
alarmă în această privinţă şi ne in-
formează că, bancnotele contrafăcute
sunt de obicei mai colorate decât cele

autentice. De asemenea, hârtia din
care sunt fabricaţi banii, de multe ori
nu este plasticată. Apoi, mai trebuie
să fim atenţi la culoarea bancnotei. 

Infractorii falsifică cel mai adesea
bancnota de 100 lei. Cei depistaţi de

către poliţişti  în falsificarea de bani
pot primi pedepse de la 3 la 15 ani de
închisoare. 

Poliţiştii recomandă cetăţenilor să

apeleze de urgenţă 112 pentru orice
sesizare în privinţa bancnotelor fal-
sificate şi pentru toate cazurile de ur-
genţă, care necesită intervenţia
promptă a structurilor de poliţie în
vederea soluţionării evenimentului res -
pectiv.

Dar, din fericire, oamenii legii nu
lasă garda jos niciodată, În perma-
nenţă au loc acţiuni cu caracter ope -
ra tiv de depistare a falsificatorilor de
bancnote în lei şi valută.

Recent, poliţiştii din cadrul Postu-
lui de Poliţie Costeşti, judeţul Buzău
au fost sesizaţi telefonic, de către ad-
ministratorul unei societăţi comer-
ciale din Spătaru că, o persoană de

sex feminin a cumpărat
două pachete de cafea, pe
care le-a achitat cu o banc-
notă de 100 de lei, ce
prezenta elemente de con-
trafacere. 

Totodată, în sesizare se
specifica faptul că, per-
soana suspectă se deplasa
cu un autoturism in-
scripţionat „taxi”. În acest
sens, a fost instituit un fil-

tru pe DN2 E85, iar autotu -
rismul semnalat, înmatriculat în
judeţul Ilfov, a fost depistat la scurt
timp de la semnalare. 

Oamenii legii au identificat un
tânăr de 24 de ani, din Bucureşti, care
era însoţit de două tinere de 34 şi 25

de ani şi de un bărbat de 45 de ani,
din Bragadiru, judeţul Ilfov. 

Imediat, la faţa locului s-au de-
plasat şi ofiţerii specialişti din cadrul

Serviciului de Combatere a Crimina -
lităţii Organizate Buzău. În urma con-
trolului efectuat, în portbagajul auto-
turismului au fost găsite o imprimantă
color, articole de papetărie (coli, cut-
ter, rigle) şi o folie autocolantă,
folosite la confecţionarea bancnotelor
contrafăcute de 100 de lei. 

De asemenea, poliţiştii au mai
găsit asupra suspectei de 25 de ani, 12
bancnote de 100 de lei, ce prezentau
suspiciuni de contrafacere, iar în
poşeta celeilalte suspecte, o ştampilă
folosită pentru aplicarea elementului
de siguranţă pe bancnote. 

Cele patru persoane au fost con-
duse la sediul Serviciului de Comba -
tere a Criminalităţii Organizate
Buzău, iar din primele cercetări a
rezultat că, între 3 şi 5 iunie, aceştia
s-au deplasat pe traseul Bucureşti —
Bacău şi retur, perioadă în care au
plasat aproximativ 60 de bancnote
contrafăcute pe raza judeţelor Ilfov,
Buzău, Vrancea şi Bacău. 

Faţă de cei în cauză a fost luată
măsura reţinerii pentru 24 de ore, sub
aspectul săvârşirii infracţiunilor de
falsificare de monede sau alte valori,
punerea în circulaţie de monedă con-
trafăcută şi înşelăciune. Cercetările
vor fi continuate în vederea docu-
mentării întregii activităţi infrac -
ţionale a suspecţilor.

Mihaela IANCU MOISE
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Pe urmele falsificatorilor de bancnote!



Mecanismul naţional ALERTĂ
RĂPIRE COPIL! a demarat
puternic prinzând rapid la

nivelul percepţiei populaţiei. “Când un

copil este răpit, fiecare secundă con-
tează!” - un adevăr dincolo de care
faptele vorbesc de la sine, dispariţia

oricărui unui minor regăsindu-se la
graniţa fragilă dintre viaţă şi moarte . 

Recent, poliţiştii din cadrul
Compartimentului de Analiză
şi Prevenire a Criminalităţii,
Serviciului de Ordine Publică
şi Biroului de Ordine Publică
Urban-Compartimentul Prox-
imitate, din IPJ Mehedinţi, au
desfăşurat o amplă campanie
stradală de distribuire de pli-
ante şi afişare de postere în
zona instituţiilor publice.

Acţiunea a avut loc în zona
Pieţei agroalimentare Mircea
din municipiul Drobeta Turnu
Severin, adică într-o zonă extrem de
aglomerată, obiectivul oamenilor legii
fiind legitimat prin informarea nu-
meroşilor trecători în privinţa
funcţionării mecanismului de alertare.

Cu aceast prilej, cetatenii au aflat
cum pot întinde o mână de ajutor seme-
nilor disperaţi de pierderea unui copil.
De asemenea, în zona instituţiilor pu bli -
ce cei implicaţi au lipite afişe cu mesaje

percutante.
Mass-media locale şi-a

făcut datoria din plin, buna
colaborare cu instituţia
poliţienească reflectându-se
în materialele de presă date
publicităţii.

De vorbă 
cu părinţii

În judeţul Hunedoara, campania de
promovare a mecanismului de alertare a
populaţiei s-a derulat pe parcursul unei
luni. Promovarea s-a realizat îndeosebi
prin intermediul posturilor de radio şi
televiziune locale a spoturilor audio —
video. Spotul a fost urmărit cu interes
de populaţie inclusiv pe trei plasme de
publicitate out-door din municipiile

Deva şi Petroşani şi pe
http://facebook.com/politiahd,
adresă la care s-a înregistrat
deja un număr de 1408 vizua li -
zări. Totodată, afişul de
prezentare al Campaniei a fost
expus la cele 14 subunităţi ur-
bane şi 55 de posturi de poliţie
rurală, precum şi la opt centre
de plasament din cadrul
DGASPC Hunedoara.

Cu ocazia Zilei Inter-
naţionale a Copilului Dis-
părut, împreună cu Organiza-
ţia “Salvaţi Copiii”, poliţiştii

au organizat în oraşul Petrila un semi-
nar pe tema dispariţiilor de minori, la

care au participat 45 de părinţi din
cartierele defavorizate social din loca -
litate. Acestora, oamenii legii le-au ex-
plicat importanţa mecanismului, au dis-
tribuit pliante informative din cam-
panie,  iar împreună cu voluntarii ONG-
ului au realizat şi o promovare stradală
în cadrul unui centru comercial local. În
opinia specialiştilor, cei prezenţi au
înţeles importanţa fundamentală a dia-
logului permanent cu adolescenţii, din

perspectiva limitării tendinţei tinerilor
de a-şi părăsi domiciliul de bunăvoie.
Cu acelaşi prilej, s-a discutat şi în legă-
tură cu detaliile ce trebuie reţinute în
cazul în care sunt cineva devine mar-
torul unei răpiri. 

Poliţiştii hunedoreni recunosc că, în

vederea diseminării informaţiei la
nivelul judeţului, Inspectoratul General
al Poliţiei Române a trimis aproximativ
700 de pliante pentru a fi distribuite în
comunitate. 

În context organizatoric, de curând a
avut loc o şedinţă de lucru cu şefii
birourilor şi formaţiunilor de ordine
publică de la şapte subunităţi din 

Valea Jiului, la care au fost puse în
discuţie inclisiv aspecte legate de re-
alizarea în fiecare localitate a unei cam-
panii stradale pentru informarea cetăţe-
nilor.  

Campania a fost derulată în mu-
nicipiul Deva, reprezentanţii mass
media locale fiind prezenţi la acţiune.
Mecanismul “Alertă răpire copil” a fost
mediatizat în numeroase articole de
presă, buletine de ştiri la posturile An-
tena1 Deva, Protv Deva, HDTV,
UNUTV, TV Parâng Petroşani, Mon-
doTV Petroşani, precum şi în buletine
de ştiri la posturile: Radio Color
Orăştie, Radio Color Hunedoara,
BigFM Deva şi MondoFM Petroşani.

Lena MITROI

Fiecare 
secundă 

contează!”
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La nivelul judeţului Giurgiu s-a
dat startul campaniei de prevenire a
accidentelor rutiere: „ALEGE
VIAŢA!”. Această campanie face
parte din Programul Naţional de Edu-
caţie Rutieră, cuprins în Programul de
Acţiune şi Atitu-
dine 2010 - 2012
al Poliţiei Ru-
tiere.

P r o i e c t u l
reprezintă rezul-
tatul unor serii
de acţiuni de-
marcate de că tre
Direcţia Rutieră,
privind mo da -
lităţile de redu -
cere a nu mărului
de victime din ac-
 c i   dentele grave
de circulaţie ru-
ti e ră. Compo-
nenta aplicativă
de pre   venire în
judeţul Giurgiu
este implemen-
tată de po liţiştii
Serviciului Ru-
tier. 

Scopul aces-
tei campanii vizează conştientizarea
opiniei publice cu privire la moda li -
tăţile concrete de evitare a victi -
mizării, respectiv creşterea gradului
de informare a grupurilor ţintă
reprezentate de copii, tineri, conducă-
tori auto, viitorii conducători auto şi
profesori, referitor la riscurile care
pot apărea în trafic, precum şi apli-
carea modalităţilor de prevenire a ac-
cidentelor de circulaţie.

O noutate în ceea ce priveşte abor-
darea activităţilor educative o repre zin-
tă „Caravana de educaţie rutieră” a
Direcţiei Rutiere din Inspectoratul
General al Poliţiei Române care se va
deplasa în Bucureşti şi în municipiile
reşedinţă de judeţ. Cetăţenii vor putea
interacţiona cu oamenii legii şi vor
dezbate  teme variate de importanţă
rutieră. Pe data de 15 iunie a.c.,

această caravană “a poposit” şi în
judeţul Giurgiu. În acest sens au fost
organizate întâlniri cu peste 100 de
elevi din ciclul gimnazial care au fost
informaţi de poliţişti cu privire la
metodele prin care accidentele rutiere

pot fi prevenite. 
Elevilor li s-a explicat cum trebuie

să traverseze, cum să stea în mi-
jloacele de transport în comun, cum
să meargă cu bicicleta, dar şi cum să
se comporte pe stradă. S-a insistat şi
pe importanţa respectării de către
şoferi a normelor de circulaţie rutieră.
Astfel, s-au purtat discuţii interactive
pe teme rutiere ce au avut drept scop
întărirea cunoştinţelor din domeniul
rutier şi aplicare lor în practică prin
intermediul exerciţiilor, iar cei care
au participat activ au primit legiti-
maţii de poliţist  pentru o zi.

La această acţiune s-a pus accen-
tul pe:

- învăţarea perceptivă (prin uti-
lizarea imaginilor, a semnelor con-
venţionale). Elevii au fost puşi  în
situaţii concrete de învăţare; 

- învăţarea verbală (care s-a rea -
lizat prin însuşirea unor termeni din
vocabularul specific educaţiei rutiere
şi utilizarea acestora în rezolvarea
unor situaţii concrete etc.);

- învăţarea conceptuală (pusă în
practică prin în-
suşirea unor teh -
nici de lucru adec-
vate unor situaţii
date sau create ar-
tificial).

Educaţia rutieră
este foarte impor-
tantă şi implică
edu carea, atât a
elevilor, precum şi
a cetăţenilor prin:

- informare cu
privire la normele
de circulaţie şi
exer sarea deprin -
de rilor de tehnică a
circulaţiei;

- respectarea
acestora prin adop -
tarea unui compor-
tament adecvat în
trafic pentru folo -
sirea în condiţii de
deplină securitate a

drumurilor publice;
- acţiuni de prevenire a acciden-

telor rutiere;
Activitatea de educaţie rutieră a

elevilor reprezintă o componentă a
educaţiei civice a tinerilor. De aceea
este necesară o perfecţionare continuă
a modalităţilor de realizare a pre-
venirii accidentelor de circulaţie în
scopul însuşirii corecte a regulilor de
circulaţie, a formării deprinderilor
corecte de deplasare în trafic, precum
şi a reducerii riscului de accidente la
aceste categorii de vârstă. Este nece-
sar ca prevenirea implicării copiilor
în accidentele de circulaţie rutieră să
fie şi în anul 2011 o preocupare de in-
teres naţional.

Mihaela Moise -  Iancu 
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Acţiuni de prevenire a accidentelor rutiere - 

Caravana de educa]ie rutier` 
a poposit la Giurgiu
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Timp de o jumătate de an, lucrători din
cadrul Poliţiei Sector 2- Serviciul Investi-
gaţii Criminale, cu sprijinul colegilor Di-
recţiei de profil din Poliţia Română şi sub
supravegherea unui procuror din cadrul
Parchetului de pe lângă Judecătoria Sec-
torului 2, au identificat, supravegheat şi
documentat activitatea grup infracţional

devenit celebru sub denumirea „Afumaţi”
şi compus din 13 membri, cu preocupări
pe linia săvârşirii infracţiunilor cu vio-
lenţă, respectiv tâlhării asupra conducăto-
rilor auto, dar şi asupra persoanelor care
deţin sau manipulează sume bani. Modul
de operare agreat de tipi era “înţeparea
pneului în trafic”.

În urma desfăşurării unui complex de
activităţi informativ-operative, s-a stabilit
că, în mod expres, cinci dintre membrii
grupării, respectiv G. Iulian Ştefan, G.
Jenel, Z. Aurel, D. Iulian Viorel şi D. Petre
Ioan, pregăteau ceva... infracţiuni cu vio-

lenţă. Astfel, împreună cu specialişti din
Inspectoratul general poliţiştii bucureşteni
i-au luat în vizor pe împricinaţi urmărindu-
le fiecare mişcare. De pildă, unul dintre
drumuri i-a dus pe oamenii legii, aflaţi pe
urmele suspecţilor până în zona satului
Cozieni, din comuna ilfoveană Găneasa.
După ce au efectuat mai multe manevre de
autoverificare, aceştia şi-au continuat de-

plasarea pe traseul Autostrada A1-Piteşti-
Râmnicu Vâlcea-Brezoi-Sibiu, ocazie cu
care au “punctat” mai multe autotrenuri. 

Radiografia 
adevărului

Pe drumul european E81 la in-
trarea în municipiul Sibiu cu sen-
sul de mers către Râmnicu Vâl-
cea, cei în cauză au ochit o auto-
dubă care se afla în incinta unei
benzinării, unde, în jurul orei
23:30, profitând de neatenţia
şoferului au înţepat pneul roţii
dreapta-spate. Nu s-au mulţumit
doar cu atât. Au continuat să ur-
mărească în trafic autovehiculul
respectiv, iar în satul Robeşti,

comuna sibiană Câineni, în timp
ce partea vătămată împreună cu însoţi-
torul său schimbau roata, autorii au sus-
tras din cabina şoferului o borsetă ce
conţinea documente de identitate şi suma
de 8.800 lei.

Au părăsit în trombă locul faptei, în-
dreptându-se către o altă localitate din
judeţ, Tălmaciu, unde poliţiştii din cadrul
Inspectoratului de Poliţie ridicaseră, deja,
un baraj. Autorii au încercat să-l
străpungă, dar din cauza vitezei excesive
aceştia au ieşit cu autoturismul de pe
carosabil, abandonându-l. Au fugit spre
pădurea din apropiere. Fără succes. Efe cti -
vele poliţieneşti, inclusiv mascaţii de la
„Intrevenţie Rapidă”, au periat zona, au in-
stituit filtre, activităţi în urma cărora s-a
reuşit prinderea suspecţilor G. Iulian Şte-
fan şi Z. Aurel. 

Verificări, 
investigaţii, căutări

În baza datelor obţinute, ofiţeri şi
agenţii Poliţiei Capitalei, precum şi echipe
din birourile Investigaţii Criminale ale
Secţiilor 6, 7, 8 şi 9 au efectuat simultan
percheziţii domiciliare autorizate de
Judecătoria Sectorului 2, în urma cărora au
fost depistaţi G. Iulian Ştefan, G. Jenel, R.
Tudor, Z. Stelian Nicolae, D. Iulian-
Viorel, D. Petre-Ioan, N. Nicolae şi P.
Viorel.

În sarcina acestora au fost stabilite

nouă fapte penale, comise prin acelaşi
mod de operare.

Din „portofoliul” 
infracţional

* Tot prin violenţă au deposedat-o şi
pe A. Ionela. Suma obţinută de la femeie:
17.000 lei. Totul s-a petrecut în timp ce
aceasta se afla în parcarea unui complex
din sectorul 2. Anterior, autorii mai
înţepaseră unul dintre pneurile autoturis-
mului aparţinând părţii vătămate. Victima
avusese asupra sa 80.000 lei.

* Pe înserat, după metoda bine exer-
sată de-a lungul timpului, cei în cauză au
operat anvelopa dreapta-spate a unui auto-

turism aflat în incinta unei societăţi co mer -
ciale din sectorul 4. Fără succes, însă, cel
vizat fiind deosebit de vigilent.

* Când vântul le cam şuiera prin
buzunare, indivizii n-au stat pe gânduri şi
au smuls, de pe umărul lui A. Lică, borseta
ce conţinea 18.000 lei. Omul îşi oprise au-
toturismul încercând să schimbe roata
înţepată cu cea de rezervă.

În urma percheziţiilor domiciliare
efectuate de către efectivele poliţieneşti,
au fost găsite şi ridicate arme albe, 5 000
bucăţi petarde şi 140 artificii tip fagure. 

Cercetările sunt continuate de către lu-
crătorii Serviciului Investigaţii Criminale
din cadrul Poliţiei Sectorului 2, sub aspec-
tul săvârşirii infracţiunilor de tâlhărie, furt
calificat şi tentativă de furt calificat, cu cei
în cauză în stare de arest preventiv. Cele-
lalte demersuri specifice de administrare a
probatoriului pentru întrega activitate in-
fracţională sunt în derulare.

Lena MITROI
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La data de 24 iunie, românii sărbă-
toresc Naşterea Sfântului Ioan Boteză-
torul. Această sărbătoare care marchează
începutul  verii şi a iubirii este cunoscută
de creştini ca Sânzienele sau Drăgaica. 

În credinţa populară, noaptea dinspre
Sânziene este o noapte magică şi sfântă în
care cerul se deschide la miez de noapte,
iar duhurile umblă libere pe pământ pentru
a se întoarce spre dimineaţă. Etimologia
cuvantului “Sânziene” este asociată cu
‘Sancta Diana”, o zeitate pagână, zeiţa ro-
mană a vânătorii şi a pădurilor,  iar “Dră-
gaica” este un termen de provenienţă
slavă. În tradiţia creştin ortodoxă,  24 iunie
reprezintă ziua naşterii Sfântului Ioan
Botezătorul, fiul preotului Zaharia şi al
Elisabetei. Ioan Botezătorul s-a născut în
localitatea Orini, fiind supranumit Înain-
temergătorul, pentru că a anunţat şi pregătit
venirea Mântuitorului. Ioan L-a botezat pe
Mântuitorul Iisus Hristos în râul Iordan. 

În realitate, sânzienele sunt acele
flori de câmp ce cresc în livezi, poieniţe şi
la marginea pădurilor, înmiresmate, gal-
bene - aurii, iubitoare de soare şi pline de
polen. În tradiţia populară, Sânzienele sunt
acele făpturi luminoase, frumoase, ireale,
fantastice, binefăcătoare numite Sfintele,
Frumoasele care  dansează şi cântă în
noaptea de 23 spre 24 iunie. Practic, aces-

tea se transformă în zâne cu părul galben şi
cu rochii albe ca de abur, ce dansează
miraculos sub razele lunii. Acestea erau
considerate chiar preotesele soarelui, di-
vinităţi nocturne ascunse prin pădurile
neumblate de om. Potrivit tradiţiei,
sânzienele plutesc în aer şi dăruiesc rod
bogat holdelor, înmulţesc animalele şi

păsările, binecuvântând cu copii sănătoşi
familiile care-şi doresc urmaşi. Se mai
spune că, aceste zâne blânde şi frumoase îi
ajută pe tinerii necăsătoriţi să-şi găsească

perechea, iar pe cei bolnavi să se tămă-
duiască.

Sărbătoarea începe încă din ajun când,
fetele nemăritate pornesc să culeagă flori
de câmp pentru a face coroniţe atât pentru
ele cât şi pentru membrii familiei lor. În
timp ce culeg florile, fetele cântă, apoi îm-

pletesc coroniţele
pe care le închină
soarelui. Cea mai
frumoasă coro-
niţă şi-o aşează
pe cap. Spre
seară, fiecare îşi
aruncă coroniţa
pe acoperişul
casei aşteptând
ca, în cursul
nopţii după sem-
nele pe care Sfin-
tele le vor lăsa pe
flori, să ştie ce
soartă vor avea.
Cununile băr-

baţilor sunt împletite
în formă de cruce, iar cele ale fetelor în
formă de cerc. Se spune că, dacă jerbele se
opresc pe acoperis, e semn de nuntă, iar
daca nu, ursitul sau ursita nu vine.

Uneori, flăcăii necăsătoriţi pun doar un
fir de sânziană la  fereastră aşteptând ca
Sanzienele să aducă pe floare un  semn
care să spună ceva despre fata ursită, Se

spune că, daca trei ani la rând nu vine
niciun semn, înseamnă că flăcăul nu are
ursită. Noaptea de Sanziene este asemana-
toare din acest punct de vedere cu noaptea

Sfântului Andrei când tinerii  urmează un
ritual să vadă dacă se vor căsători în acel
an. Totodată şi fetele isi mai pun flori de
Sânziene neimpletite sub pernă. pentru a-
şi visa ursitul. 

Dacă cununa va fi purtată în păr sau în
sân (de fecioare sau de către tinerele
neveste), acestea vor deveni atrăgătoare şi
drăgăstoase. 

Tradiţia mai spune că, înainte de
răsăritul soarelui, fetele şi flăcăii se
apropie de ocolul vitelor şi aruncă cu-
nunile în coarnele vitelor. Daca acea coro-
niţă se opreste în cornul unei vite tinere,
fata se va mărita după un tânăr, iar dacă se
opreşte în cornul vitei bătrâne, ursitul va
fi un om în vârstă.

De asemenea, există mai multe super-
stiţii populare, potrivit cărora în ziua de
Sânziene oamenii nu trebuie să se îm-
băieze, deoarece vor spăla forţele magice
care îi înconjoară în această zi. În
dimineaţa de Sanziene  trebuie adunată
roua de pe plante, pe o pânză albă, stoarsă
apoi într-o oala nouă. Bătranele aduc apoi
roua în sat, fără să vorbească pe drum şi
evitând să întâlneasca pe cineva. Cu
aceasta rouă se vor spăla fetele care vor să
se mărite repede, dar si femeile măritate
care vor să  fie iubite de soţi şi să aibă
copii frumoşi şi sănătoşi.

Mihaela IANCU  - MOISE

Pe urmele tâlharilor la drumul mareSânzienele – S`rb`toarea iubirii



„Nsplitter” capturat
„Nsplitter” este pseudonimul unui hacker grec, de 18

ani, arestat la Atena, la începutul lunii iunie, pentru
pătrunderea în sistemele informatice ale Interpolului şi ale
mai multor agenţii guvernamentale americane. Conform surselor media, hackerul ar fi pătruns în

sistemele unor agenţii de informaţii americane cum ar fi:
FBI, Agenţia de Securitate Naţională (NSA)  şi Pen-
tagonul. 

Poliţia îl acuză, de asemenea, pentru piratarea de car-
duri. Conform poliţiei ateniene, puştiul deţinea „130 de
carduri pe care ar fi putut să scrie orice ar fi dorit, iar  pe
alte cinci  erau datele unor persoane care nu aveau cunoş t-
inţă de acest lucru”. De asemenea, în urma percheziţiei,
s-au mai găsit 8.000 de euro şi 300 de dolari, calculatoare,
hard discuri externe, cât şi o bombă artizanală. Tânărul
riscă o pedească de cinci ani închisoare. 

V.M.
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În perioada 6 — 9 iunie a.c., în
municipiul Sibiu, s-a desfăşurat cea
de-a opta reuniune anuală a şefilor
structurilor de combatere a crimina -
lităţii organizate din Europa de Sud-
Est.

Lucrările au debutat în prezenţa
secretarului de stat, şef al Departa-
mentului Ordine şi Siguranţă Publică
din cadrul Ministerului Adminis-
traţiei şi Internelor, dl. chestor Ioan
Dascălu, şi a inspectorului general al
Poliţiei Române, dl. chestor dr. Liviu
Popa.

Evenimentul a reunit şefi ai struc-
turilor de combatere a criminalităţii
organizate din Europa, ataşaţi de
afaceri interne, ofiţeri de legătură
acreditaţi în România şi specialişti în
domeniul aplicării legii, consti-
tuindu-se într-un forum care dezbate
aspecte, de interes regional şi inter-
naţional, legate de combaterea cri mi -
nalităţii organizate în zonă.

La dezbateri au participat
reprezentanţi ai partenerilor inter-
naţionali, atât cei din ţările vecine -
Ungaria, Bulgaria, Serbia, Moldova,
cât şi din Germania, Austria, Spania,
Olanda, Turcia, Marea Britanie,
Italia, Franţa, precum şi S.U.A.,
reprezentanţi ai Europol, Agenţiei In-
ternaţionale pentru Prevenirea Crim-
inalităţii şi Politici de Securitate,
Centrul SECI, Centrul Focus şi Mi-
crosoft.

Totodată, au participat şefii struc-
turilor teritoriale de combatere a
criminalităţii organizate, din cadrul
Poliţiei Române, precum şi reprezen-
tanţi ai S.R.I., S.I.E., D.G.I.P.I.,
D.G.I.A. şi I.G.P.F.

Manifestarea este organi-
zată anual, în parteneriat, de
către Inspectoratul General al
Poliţiei Române — Direcţia de
Combatere a Criminalităţii
Organizate şi reprezentanţa
din România a Fundaţiei
”Hanns Seidel”.

Întrunirea din acest an a
avut în dezbatere combaterea
traficului de persoane şi a
pornografiei infantile prin in-
ternet. 

Reuniunea urmăreşte îm-
bunătăţirea relaţiilor dintre
principalii actori implicaţi în
combaterea acestor fenomene
infracţionale în regiune, faci -

litarea schimbului operativ de infor-
maţii pe cauze con-
crete aflate în
lucru, analizarea
modurilor de ope -
rare folosite în
vederea identi-
ficării celor mai
eficiente metode
de so lu ţionare, cre -
area de bune prac-
tici, precum şi dez-
voltarea de pro -
iecte comune.

România este
implicată direct în
gestionarea fron-
tierelor externe ale Uniunii Eu-
ropene, iar acest fapt conferă respon-
sabilităţi majore structurilor de com-
batere a traficului de persoane.

Deşi la nivelul ţării noastre
pornografia infantilă prin internet nu
reprezintă un fenomen, internetul, ca
important mijloc de comunicare, în
special în rândul tinerilor, trebuie
privit ca o posibilă sursă de racolare
de minori în vederea abuzării sexu-
ale.

Sistem integrat

Poliţia Română, prin activităţile
desfăşurate, urmăreşte crearea unui
sistem integrat de prevenire şi com-
batere a activităţii infracţionale, cu
un puternic accent proactiv, bazat în
primul rând pe profesionalizare,
cunoaşterea fenomenului infracţional
şi respectarea procedurilor de acţiune
şi intervenţie.

Cooperarea şi colaborarea între
instituţiile internaţionale şi naţionale
de aplicare a legii reprezintă nu doar
o necesitate, ci şi o condiţie obliga-
torie în vederea combaterii tuturor
formelor de manifestare a crimina -
lităţii.

Preocuparea pentru identificarea
celor mai bune soluţii de contracarare
a traficului de fiinţe umane şi a
pornografiei infantile prin internet
este permanentă, iar pentru Poliţia
Română reducerea, la un nivel cât

mai scăzut, a infracţionalităţii în
aceste domenii reprezintă unul dintre
obiectivele principale.

În acest context, intensificarea ac-
tivităţilor de cooperare poliţienească
internaţională şi realizarea de acţiuni
comune privind combaterea crimina -
lităţii organizate sunt factori esenţiali
în destrămarea reţelelor infracţionale
organizate.

Roxana GHEORGHIU-PAP

Forum pentru combaterea criminalitq]ii organizate 

În urma investigaţiilor şi a schimbului de date şi infor-
maţii suplimentare prin intermediul Biroului SIRENE din
cadrul C.C.P.I. - I.G.P.R, precum şi a acţiunilor întreprinse
de către  poliţiştii din judeţele Giurgiu, Caraş — Severin şi
Hunedoara au fost identificate persoane urmărite naţional şi
internaţional.

Giurgiu / Poliţiştii Inspectoratului de Poliţie al Judeţu-
lui Giurgiu au identificat şi reţinut, în comuna Prundu, trei
persoane urmărite internaţional.

Autorităţile judiciare italiene i-au dat în urmărire inter-
naţională pe B. Petrică, de 23 de ani, M. Gigi, de 27 de ani,
şi P. Gheorghe, de 38 de ani, toţi din comuna Prundu, judeţul
Giurgiu. Pe numele acestora au fost emise Mandate Eu-
ropene de Arestare, pentru comiterea infracţiunilor de con-
stituire a unui grup organizat, trafic de persoane şi pro x-
enetism. 

Curtea de Apel Bucureşti a confirmat Mandatele Eu-
ropene de Arestare, luând măsura arestării pe o durată de 5
zile, după care vor fi extrădaţi în Italia.

Caras — Severin / Poliţişti ai Postului de Poliţie Bu-
coşniţa, judeţul Caraş Severin, împreună cu cei  din cadrul
Biroului de Investigaţii Criminale Caransebeş au depistat şi
reţinut trei persoane, pe raza comunei Bucoşniţa. Pe numele
acestora, autorităţile italiene au emis mandate de arestare
europene. 

Astfel, N. Ion, de 42 de ani, M. Georgeta, de 23 de ani şi

C. Ionela, de 24 de ani, erau urmăriţi internaţional, pentru
săvârşirea infracţiunii de şantaj, faptă comisă în cursul an-
ului 2010. 

Cei în cauză au fost prezentaţi Curţii de Apel Timişoara
care a emis pe numele acestora mandate de arestare preven-
tivă pentru o perioadă de cinci zile, urmând a fi extrădaţi.

Hunedoara / Poliţiştii din cadrul Polţiei Municipiului
Vulcan l-au identificat şi arestat pe C. Niţă, de 35 de ani,
din Vulcan, urmărit naţional. Pe numele bărbatului era emis
mandat de executare a unei pedepse privative de libertate de
2 ani de închisoare, pentru săvârşirea infracţiunii de aban-
don de familie. Acesta a fost trimis la Penitenciarul Bârcea
Mare, în vederea executării pedepsei. 

Poliţiştii Serviciului de Investigaţii Criminale din cadrul
I.P.J. Hunedoara l-au depistat pe raza municipiului Deva,
judeţul Hunedoara, pe Sandor K., de 20 de ani, din mu-
nicipiu. 

Tânărul era dat în urmărire internaţională la solicitarea
Biroului Naţional Interpol Budapesta deoarece, pe numele
lui a fost emis un mandat european de arestare pentru
săvârşirea infracţiunii de lovire. 

Cel în cauză a fost prezentat Parchetului de pe lângă
Curtea de Apel Alba-Iulia, care a dispus măsura obligării de
a nu părăsi localitatea de domiciliu, pentru o perioadă de 5
zile.

Mihaela Iancu Moise

Urmăriţi naţional şi internaţional 
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poliţişti din cadrul B.C.C.O. Suceava,
B.C.C.O. Bucureşti, B.C.C.O. Bacău,
B.C.C.O. Constanţa şi S.C.C.O. Vrancea,
beneficiindu-se de sprijinul trupelor spe-
ciale din cadrul Jandarmeriei, dar şi al spe-
cialiştilor din cadrul BKA Germania şi
Biroul F.B.I. de pe lângă Ambasada
Statelor Unite ale Americii la Bucureşti.

În baza mandatelor de percheziţie,
poliţiştii D.C.C.O. au descins la două
locuinţe din Timişoara, la adresa de domi-
ciliu şi, respectiv, la adresa unde locuia un
suspect de pornografie infantilă prin inter-
net. Astfel, au fost identificate şi ridicate

computere şi suporturi magnetice de sto-
care a datelor, documente de transfer ban-
car, acte de identitate etc.. De asemenea,
în locuinţa suspectului au fost identificaţi
trei copii minori care erau folosiţi pentru a
coresponda cu pedofili din străinătate şi
pentru a realiza imagini de pornografie in-
fantilă pentru aceştia.

Reluând traseul meticulos al cer -
cetărilor, poliţiştii au sesizat că, în   cursul
anului 2007, un bărbat din Timişoara a
trimis materiale foto şi video reprezentând
abuzuri sexuale asupra unor minori, prin
internet, către un cetăţean din SUA. În
urma activităţilor de investigare desfăşu-
rate în perioada 2007-2010, poliţiştii au
avut dovada că suspectul a racolat şi rea -
lizat materiale pornografice cu minori,
care, ulterior, au fost transmise către mai
mulţi cetăţeni străini, cercetaţi la rândul lor
pentru abuzuri sexuale asupra minorilor în
Franţa, Anglia şi Germania.

Din verificările efectuate
prin intermediul instituţiilor fi-
nanciare din România, a rezul-
tat că suspectul a primit în pe-
rioada 2007-2010, de la cei
menţionaţi, aproximativ 30. 000
de euro, în schimbul ima   gi -
nilor de pornografie infantilă
pe care le-a produs pentru aceştia, re-
crutând mai mulţi copii din zona Ti mi -
şoara. 

Atacuri în lumea virtuală

Ofiţerii Direcţiei de Combatere a
Criminalităţii Organizate, sub coor-
donarea procurorilor D.I.I.C.O.T., au
făcut 42 de descinderi la locuinţele
membrilor unei grupări specializată în
atacuri informatice prin tehnologia
Voice over IP - telefonie prin internet. 

Activităţile investigative au fost de-
marate de către poliţiştii Direcţiei de
Combatere a Criminalităţii Organizate,
începând cu luna ianuarie a anului tre-
cut.

Pentru a obţine accesul fără drept la
sistemele informatice configurate pen-
tru folosirea tehnologiei VoIP, membrii
grupării foloseau aplicaţii informatice
prin intermediul cărora lansau atacuri
informatice, care aveau ca rezultat iden-
tificarea conturilor de utilizatori şi a

parolelor aferente, date necesare pentru a
accesa serverele. Iniţial, au folosit astfel
de conturi pentru efectuarea de apeluri
frauduloase către apropiaţi. Observând,
însă, că aceste conturi pot fi exploatate în
scopul obţinerii unor beneficii materiale
substanţiale, liderii au înfiinţat la începutul
anului trecut o societate comercială, cu
sediul într-un paradis fiscal, prin care des-
făşurau activităţi frauduloase prin efectu-
area de apeluri telefonice către numere cu
suprataxă, numere alocate în ţări precum
Sierra Leone, Somalia, Austria, Letonia,
Coreea de Nord, Zimbabwe, Madagascar,
Belarus etc.. Aceştia primeau în schimb
pentru fiecare apel telefonic efectuat un
bonus de aproximativ 10% din valoarea
apelului, de la companiile deţinătoare ale
numerelor cu suprataxă.

Pentru a câştiga şi mai mult, liderii
grupării au recrutat iniţial persoane apropi-

ate, care, la rândul lor, au recrutat alte 30
de persoane de cetăţenie română pe care
le-au instruit în vederea obţinerii de date
ale unor conturi VoIP şi a efectuării de
apeluri frauduloase.

Apeluri frauduloase

Pentru comunicare, liderii grupului in-
fracţional organizat foloseau exclusiv apli-
caţii de chat prin Internet, de multe ori
vorbind în limba engleză cu membrii
grupării nou-recrutaţi, aceştia din urmă ne-
cunoscând faptul că societatea este ges-
tionată de cetăţeni români.

Practic, pe parcursul unui an, cei
aproximativ 40 de membri ai grupării, prin
intermediul societăţii deschise de cei doi
lideri, au efectuat aproximativ 1.500.000
de apeluri ce totalizează 11.000.000 de
minute de convorbiri frauduloase, creând
astfel un prejudiciu estimat la peste
11.000.000 de euro.

Părţile vătămate în acest caz sunt
reprezentate de companii de telefonie, atât
din România, cât şi din ţări precum
Olanda, Danemarca, Marea Britanie,
Franţa, Germania, Cehia, Rusia, Ungaria,
Grecia, Statele Unite ale Americii, Spania,
Portugalia, Australia, Japonia, Africa de
Sud, Israel etc., fiind identificate peste
10.000 de numere de telefon de pe care au
fost iniţiate apeluri frauduloase.

În urma percheziţiilor domiciliare, au
fost ridicate în vederea cercetării 30 lap-
top-uri, 35 de unităţi centrale, 40 de stick-
uri de memorie, 15.000 de euro, înscrisuri
bancare, formulare de transfer de bani şi
70 de telefoane mobile. De asemenea, în
urma cercetărilor a reieşit că societatea,
condusă de capii reţelei, are deschise con-
turi bancare în Cipru, în acestea fiind vi-
rată în perioada februarie-decembrie 2010
suma de aproximativ 1.500.000 de euro,
bani proveniţi din activitatea infracţională.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Inspectorul general al Poliţiei Române,
dl chestor Liviu Popa, l-a însoţit în ziua de
14 iunie a.c., pe ambasadorul SUA la Bu-
cureşti, dl. Mark H. Gitenstein, într-o viz-
ită de lucru la sediul Serviciului de Com-
batere a Criminalităţii Informatice din
cadrul IGPR. Atenţia acordată de către ofi-

cialul american pentru această structură a
I.G.P.R. este generată de faptul că SUA,
prin intermediul Ambasadei din Bucureşti,
s-a transformat în ultimii ani într-un
partener real în lupta împotriva crimina -
lităţii informatice.

Colaborarea a început în anul 2001,
prin semnarea unui acord de asistenţă între
Ambasada SUA la Bucureşti şi Guvernul
României, cu acest prilej fiind stabilite
fonduri pentru componenta de prevenire şi
combatere a criminalităţii informatice. Ul-
terior semnării acordului, partea română a
întreprins demersurile necesare înfiinţării,
la nivelul Poliţiei Române, a unui serviciu
specializat pentru investigarea şi comba -
terea acestui fenomen. Concret, în anul
2003, în cadrul Direcţiei Generale de
Combatere a Criminalităţii Organizate, a
fost creat Serviciul de Combatere a Cri mi -
nalităţii Informatice, acesta dezvoltându-
se treptat, beneficiind de sprijinul constant
al colegilor americani şi având drept
obiective combaterea fraudelor cu cărţi de
credit, a pornografiei infantile, cercetarea
sistemelor informatice etc.

Asistenţa părţii americane a constat
în dotarea cu echipamente specifice în
va loare de 482.000 USD şi în asigurarea
specializării personalului care îşi des-

făşoară activitatea în această structură a
IGPR, prin susţinerea unor cursuri de
pregătire, în valoare de 368.000 USD (12
seminarii şi cinci ediţii anuale ale Confe -
rinţei Naţionale a Specialiştilor în Dome-
niul Prevenirii şi Combaterii Criminalităţii
Informatice). De asemenea, din anul 2006,

se desfăşoară activităţi speci-
fice de investigare în cauze de
interes comun pentru ambele
instituţii de aplicare a legii,
creându-se şi operaţiona -
lizându-se un task-force în
acest sens cu FBI.

Sesizări on-line

Cu ocazia vizitei la IGPR a
ambasadorului SUA Mark H.
Gitenstein, a avut loc şi lansarea
site-ului www.efrauda.ro, care
va permite depunerea de se-
sizări online pe tema acti -
vităţilor ilicite din sfera crimi-

nalităţii informatice. Portalul reprezintă un
instrument modern de sesizare, dar şi o
sursă de informaţii cu privire la situaţia
criminalităţii informatice din România
(legislaţie, tendinţe şi recomandări pentru
cetăţeni). Această iniţiativă s-a bucurat de
sprijinul Ambasadei Statelor Unite ale
Americii la Bucureşti care a donat echipa-
mente de specialitate pentru site în valoare
de 52.000 USD.

Colaborarea româno-americană va
continua, cu atât mai mult cu cât evoluţia
acestei lumi virtuale şi a infracţionalităţii
din domeniul IT presupune
adoptarea unor măsuri concrete pen-
tru contracararea criminalităţii infor-
matice.

Pe frontul criminalităţii
informatice

Printr-o colaborare intensă, atât
cu partenerii americani, cât şi cu
poliţişti din statele membre UE,
ofiţerii din cadrul acestei structuri a
IGPR au reuşit destructurarea mai
multor reţele infracţionale, cele mai sem-
nificative acţiuni fiind operaţiunile
„Naşul”, „Palici” şi acţiunea „Shadow”.

Poliţiştii specializaţi în combaterea

criminalităţii informatice din cadrul
D.C.C.O., în urma unor ample activităţi,
împreună cu procurorii D.I.I.C.O.T., au
reuşit destructurarea unui grup infracţional
organizat, specializat în săvârşirea de in-
fracţiuni informatice.

Gruparea era formată din cetăţeni
români din Bucureşti, Bacău şi Constanţa,
specializaţi în confecţionarea artizanală,
comercializarea şi exploatarea dispozi-
tivelor de fraudare a mijloacelor de plată
electronice, aflate pe teritoriul Germaniei,
Italiei, Suediei, Olandei, Belgiei, SUA, in-
stalarea de echipamente de „skimming” pe
terminale de distribuţie a numerarului
(ATM-uri, dispozitive de acces în incinte
etc.), falsificarea de instrumente de plată
electronică şi punerea în circulaţie a aces-
tora, precum şi retragere de numerar prin
utilizarea frauduloasă de instrumente de
plată falsificate în vederea obţinerii de
beneficii financiare ilicite.

În urma a 31 de percheziţii, pe raza
municipiului Bucureşti şi a judeţelor
Bacău, Vrancea şi Constanţa, au fost iden-
tificate opt „ateliere”, unde suspecţii pro-
duceau echipamente de contrafacere a
cărţilor de credit, poliţiştii ridicând, în ve -
derea cercetării, mai multe sisteme infor-
matice, medii optice de stocare a datelor,
documente şi carduri bancare, dispozitive
hardware şi suporturi blank folosite la con-
trafacerea de carduri bancare, echipamente
artizanale destinate copierii datelor de pe
banda magnetică a cardurilor bancare, mu-
laje ale unor „guri de bancomat”, carduri
contrafăcute, camere video miniaturale,

suma de 50.000 euro.
La acţiune, pe lângă poliţiştii din

cadrul D.C.C.O. — Serviciul de Combatere
a Criminalităţii Informatice, au participat

Colaborare româno-americanq



În ziua de 24 iunie a.c., în urma
schimbului de date şi informaţii prin in-
termediul Biroului SIRENE din cadrul
C.C.P.I.-I.G.P.R. şi a investigaţiilor
efectuate de poliţişti din cadrul Com-
partimentului urmăriri al S.I.C.
Suceava, cu sprijinul celor de la Postul
de poliţie Drăgoieşti, a fost identificat
F.A., de 23 de ani, din comuna Dră-
goieşti, urmărit internaţional. 

F.A. a fost dat în urmărire inter-
naţională la solicitarea autorităţilor bel-
giene, pe numele său fiind emis un man-
dat european de arestare pentru
săvârşirea infracţiunilor de omor şi viol.
În câteva ore de la introducerea alertei
în Sistemul Informatic Schengen, ur-
mare a datelor şi informaţiilor furnizate
prin intermediul Biroului SIRENE,
poliţiştii suceveni au reuşit prinderea
urmăritului internaţional.

Poliţiştii români, împreună cu
partenerii de pe teritoriul celorlalte state
membre Schengen, ca urmare a con-
sultării Sistemului Informatic Schengen
şi a schimbului suplimentar de infor-
maţii prin intermediul Birourilor
SIRENE, au depistat 76 de persoane şi
40 de autovehicule ce fac obiectul unor
semnalări introduse în Sistemul Infor-
matic Shengen.

Autorităţile de aplicare a legii din
România au localizat, în perioada 19 —
24 iunie a.c., pe teritoriul ţării noastre,
55 de persoane suspecte. Poliţiştii
români au pus în aplicare 10 mandate
europene de arestare şi au găsit trei per-
soane ce fuseseră semnalate ca fiind
dispărute. De asemenea, au depistat 24
de persoane care erau căutate în vederea
participării la o procedură judiciară.
Totodată, în urma schimbului de date şi
informaţii suplimentare au fost identifi-
cate, pe teritoriul României, 36 de auto-
turisme căutate pentru a fi confiscate
sau folosite ca probe în cursul proce-
durilor penale de către autorităţile din
alte state membre Schengen. De aseme-
nea, 21 de persoane urmărite la nivel in-
ternaţional, dintre care 17 aveau emise
pe numele lor mandate europene de

arestare, au fost identificate de au-
torităţile străine pe teritoriul lor, iar
patru autovehicule căutate de au-
torităţile române au fost depistate în alte
state.

Un rol important îl are şi posibili-
tatea accesării simultane a datelor şi in-
formaţiilor din bazele de date naţionale,
din Sistemul Informatic Schengen şi din
OIPC-INTERPOL.

Cea mai importantă măsură compen-
satorie implementată odată cu ridicarea
controalelor la frontierele interne ale
statelor membre Schengen este ope -
raţionalizarea Sistemului Informatic

Schengen care conţine date minime
despre persoanele sau bunurile urmărite
în cadrul unei proceduri judiciare, iar
datele şi informaţiile suplimentare ce
pot conduce la localizarea acestora sunt
obţinute prin intermediul Birourilor
SIRENE constituite la nivelul fiecărui
stat membru Schengen.

Reamintim faptul că Biroul
SIRENE, din cadrul Centrului de Coo -
perare Poliţienească Internaţională al
I.G.P.R., a fost inaugurat în 16 septem-
brie 2010.

Viorica MARTIN
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În Biserica Ortodoxă Română Înălţarea
Domnului este şi Ziua pomenirii eroilor. La
ceasul acestei mari sărbători, în toate cate-
dralele, bisericile şi mănăstirile ortodoxe din
ţară şi din străinătate sunt pomeniţi toţi cei
care s-au jertfit pe câmpurile de luptă, în
lagăre şi în închisori pentru apărarea patriei
şi a credinţei strămoşeşti. Totodată, se ofi-
ciază  slujbe de pomenire la monumentele
dedicate cinstirii eroilor, la troiţe şi cimi-
tirele eroilor neamului.

Praznicul Înălţării la cer a Domnului,
numit în popor şi Ispas, se sărbătoreşte în-
totdeauna în joia săptămânii a şasea după
Paşti, adică la 40 de zile dupa Înviere. Con-
form celei mai vechi menţiuni - „Despre
sărbătoarea Paştilor” de Eusebiu al Ceza-
reei -  Înălţarea era sărbătorită în ziua a 50-
a după Paşti, odată cu Rusaliile, şi nu în
ziua a 40-a. Sărbătoarea Înălţării încheia
astfel perioada pascală.

Mulţi sfinţi ne-au lăsat predici frumoase
pentru această sărbătoare, cum ar fi: Sfântul
Ioan Gură de Aur, Sfântul Atanasie al
Alexandriei, Sfântul Grigorie de Nissa. „Pre-
cum focul cel pământesc preface lutul cel
moale într-un vas vârtos, apa şi focul Sfântu-
lui Duh, când cuprinde un suflet binegândi-
tor, îl face mai tare decât fierul, deşi el înainte
era mai moale decât lutul, aşa că păcatul
numai poate vătăma pe sufletul cel acum în-
tărit. Iar omul, care cu puţin mai înainte era
pătat cu întunecimea păcatului, prin harul
Sfântului Duh se face mai luminat şi mai
strălucit decât soarele”(Sfântul Ioan Gură de
Aur la Sărbătoarea Păgorârii Sfântului Duh).

În această zi, creştinii obişnuiesc să se
salute cu formula: „Hristos S-a înălţat!” 

Rusaliile

Duminica Cincizecimii sau a Pogorârii
Sfântului Duh este sărbătoarea anuală a
pogorârii Sfântului Duh peste Sfinţii Apos-
toli. Ea se sărbătoreşte întotdeauna la 10 zile
dupa Înălţare sau la 50 de zile după Paşti. De
asemenea, este şi sărbătoarea întemeierii Bis-
ericii creştine, deoarece în aceeaşi zi, în urma
cuvântării Sfântului Apostol Petru, s-au con-
vertit la creştinism aproximativ trei mii de su-
flete care au format prima comunitate creşt-
ină din Ierusalim.

Rusaliile, alături de sărbătoarea Paştilor,
constituie cea mai veche sărbătoare creştină,
fiind prăznuită încă din vremea Sfinţilor
Apostoli. Ca şi la Paşti, se interziceau jocurile
şi spectacolele, casele se împodobeau cu flori
şi ramuri verzi de nuc sau de tei. În biserici se
aduceau şi se mai aduc şi astăzi ramuri verzi
de tei sau de nuc, care se binecuvântează şi se
împart credincioşilor, acestea simbolizând
limbile de foc ale puterii Sfântului Duh, care

s-a pogorât peste Sfinţii Apostoli.
O mulţime de datini şi obiceiuri legate de

Sâmbăta morţilor sau Moşii de vară, aparţin
de sărbătoarea Rusaliilor.

Poliţişti la datorie 

În perioada sărbătorii Rusaliilor, peste
11.000 de poliţişti au fost la datorie pentru
asigurarea ordinii şi liniştii publice şi apărarea
patrimoniului public şi privat.

Poliţiştii au fost prezenţi pe principalele
artere rutiere, în zona lăcaşurilor de cult, a
staţiunilor turistice şi în zonele de agrement,
pentru prevenirea oricăror evenimente ne-
plăcute.

În această perioadă, pe lângă dispozitivul

curent, Poliţia Română a luat o serie de mă-
suri suplimentare pentru menţinerea climatu-
lui de ordine şi linişte publică. 

Astfel, în perioada 10 - 13 iunie a.c., peste
11.300 de poliţişti au acţionat pentru pre-
venirea producerii oricăror evenimente care
puteau afecta liniştea cetăţenilor. Din totalul
poliţiştilor aflaţi în misiune, 6.800 au fost de
la structurile de ordine publică, peste 1.500
de la rutier, peste 730 de la investigaţii crim-
inale,  650 de la Poliţia Transporturi, 200 de
la investigarea fraudelor, aproximativ 90 de
la structurile de arme, explozivi şi substanţe
periculoase, cât şi poliţişti de la alte formaţi-
uni. Totodată, aproape 1.100 de poliţişti au
fost desemnaţi pentru a fi prezenţi şi pregătiţi
să acţioneze, dacă situaţia o impune, la 71 de
manifestări religioase de amploare (peste
1.000 persoane).

Aproape 3.900 de patrule au acţionat în
teren, aproximativ 1.500 pedestre şi 2.400
auto. 

Pentru asigurarea fluenţei în traficul ru-
tier şi prevenirea accidentelor, poliţiştii au

folosit, în medie, peste 700 de au-
tospeciale şi 25 de motociclete.

Poliţiştii de la transporturi au
patrulat zilnic în 280 de staţii de
cale ferată şi în  300 de trenuri de
călători şi au însoţit 80 de trenuri de
marfă. De asemenea, efectivele de
poliţie transporturi au patrulat, în
această perioadă, în medie, în 15
aerogări (internaţionale şi
naţionale), precum şi în 26 de por-
turi la Marea Neagră sau la Dunăre.

O atenţie deosebită au acordat
staţiunilor turistice de pe Valea Pra-
hovei, litoralului şi altor zone unde
s-a preconizat un aflux numeros de

persoane, pentru menţinerea ordinii şi sigu-
ranţei.

�
Pe parcursul celor patru zile, prin

prezenţa activă în stradă, poliţiştii au depis-
tat peste 1.000 de infracţiuni, dintre care
aproape 700 în flagrant-delict. Poliţiştii ru-
tieri au constatat peste 23.500 de abateri de
la normele rutiere.

Au fost constatate 5.500 de încălcări ale
normelor de convieţuire socială, aproximativ
480 de abateri de natură economico-finan-
ciară şi au fost confiscate bunuri în valoare
de aproape 100.000 de lei.

Viorica MARTIN

2 Iunie  - În`l]area Domnului [i Ziua Eroilor 

Sesiunea iunie – 
iulie în atenţia Poliţiei

Peste 2.500 de poliţişti
acţionează în perioada
iunie-iulie 2011 în zona
celor 1.422 de unităţi de
învăţământ în care se orga-
nizează Examenul Na -
ţional de Bacalaureat 2011
pentru asigurarea unui cli-
mat de linişte şi siguranţă
publică. 

Conform competen -
ţelor, 2.686 de poliţişti -
2.143 de la structurile de
ordine publică, 466 de la
structurile de poliţie ru-
tieră, alături de 77 de specialişti din cadrul structurilor de investigaţii criminale
asigură buna desfăşurare a acestui examen.

ÎÎÎÎnnnn    nnnnaaaaddddaaaa    „„„„SSSSiiii rrrreeeennnneeeelllloooorrrr ””””



21

Delincvenţa juvenilă reprezintă un segment
al criminalităţii care necesită o atenţie de-
osebită, având în vedere faptul că tinerii pot
cădea cu uşurinţă în capcana infracţionalităţii.
Tentaţii, teribilism, dorinţa de a trăi la extremă,
spiritul rebel, toate acestea îi proiectează pe o
pantă a distrugerii.

Deşi la nivelul judeţului Mureş acest tip de
criminalitate nu reprezintă un domeniu pro  ble -
matic, atenţia demersurilor preventive a fost în-
dreptată în permanenţă spre informarea tine ri -
lor cu privire la răspunderea penală, cauzele şi
efectele fenomenului infracţional, precum şi
asupra factorilor favorizanţi cu rol determinant
în geneza acestui tip de delincvenţă. 

Proiectul „Informează-te! Trăieşte liber!”
are ca scop informarea elevilor de liceu din mu-
nicipiul Sighişoara cu privire la problematica
delincvenţei juvenile. 

Iniţiatorul — Inspectoratul de Poliţie al
Judeţului Mureş, prin Compartimentul de

Analiză şi Prevenire a Criminalităţii şi Poliţia
Municipiului Sighişoara —  a fost sprijinit de
Primăria Sighişoara şi unităţile de învăţământ
liceal din oraş (Colegiul Naţional "Mircea Eli-
ade", Liceul Teoretic "Joseph Haltrich", Grupul
Şcolar de Industrie Uşoară şi Grupul Şcolar
Agricol) care, pentru derularea acestui proiect,
a avut două etape: organizarea de întâlniri cu
elevii (mai 2011)  pentru dezbaterea mai mul-
tor subiecte (răspunderea penală a minorilor;
cauze şi efecte ale fenomenului infracţional,
factori favorizanţi; pericolul substanţelor et-
nobotanice etc.) şi a unui concurs (2 iunie

2011) pe aceeaşi tematică, având trei probe:
chestionar, completare rebus şi prezentarea tex-
tului pentru un spot audio pe tema criminalităţii
în rândul tinerilor.

Primele activităţi au fost susţinute de lu-
crătorii Compartimentului de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, sprijiniţi de poliţiştii de
proximitate din Sighişoara.

Peste 500 de elevi de clasele IX-XI de la
Colegiul Naţional "Mircea Eliade", Liceul Teo-
retic "Joseph Haltrich", Grupul Şcolar de In-
dustrie Uşoară şi Grupul Şcolar Agricol au par-
ticipat la dezbateri, prin sprijinul echipelor de
conducere ale acestor unităţi.

Cele mai importante puncte ale dez-
baterilor le-au reprezentat cele cinci cazuri în
care minorii au comis infracţiuni, cu evi-
denţierea factorilor favorizanţi, a consecinţelor
faptelor lor. De asemenea, părăsirea voluntară
a domiciliului, relaţiile cu alte persoane au fost
aduse în discuţie, din perspectiva dispariţiilor,
dar şi a infracţiunii de relaţii sexuale cu un
minor.

Influenţa anturajului, cu exemple concrete,
a fost unul dintre cele mai dezbătute subiecte.

În ziua de 2 iunie a.c., în municipiul
Sighişoara, în Sala de festivităţi a Primăriei, a
avut loc concursul planificat în cadrul Proiec-
tului „Informează-te! Trăieşte liber!”. 

Constituind a doua etapă din proiect, con-
cursul a cuprins trei probe: chestionar (10 în-
trebări), completare rebus (11 cuvinte) şi
prezentarea textului pentru un spot audio pe
tema criminalităţii în rândul tinerilor (Cel mai
bun spot va fi înregistrat şi difuzat pe parcursul
acestui an). Fiecare liceu din Sighişoara a avut
trei echipe reprezentante. 

Juriul a fost format din primarul munici -
piului, Ioan Dorin Dăneşan, şeful Poliţiei
Sighişoara, comisar şef Ioan Cismaş, socio-
logul structurii de prevenire, inspector Natalia
Dulău şi doi reprezentanţi ai mass-media:
Dorothea Dâlbea — Târnava TV şi Anca Radu
— Radio Son. De asemenea, organizatori/mo -
deratori au fost ofiţerii de prevenire şi poliţiştii

de proximitate din Sighişoara.
Dacă primele două probe au fost mai

„tehnice”, cea de-a treia — textul pentru spotul
radio — a demonstrat receptivitatea elevilor la
informaţiile primite în prima etapă din proiect.

Spoturile vor fi realizate la postul local
Radio Son Sighişoara (citite chiar de cei ce

le-au conceput) şi difuzate pe parcursul anului.
Spotul de pe locul I va fi difuzat la postul radio
timp de un  an!

În final, locul întâi a fost câştigat de echipa
“Maitrey” de la Colegiul Naţional "Mircea Eli-
ade", formată din Ioana Pintea şi Adrienn
Nemeth, urmată de echipa “Dezi” de la Grupul
Şcolar Agricol, formată din Denisa Tezi şi
Nicolae Dreghici. Locul trei a fost obţinut de
echipa “A&D” de la Colegiul Naţional
"Mircea Eliade", formată din Carmen Bârgoz
şi Ana Maria Marian, iar menţiune a primit
echipa „Karma” de la Grupul Şcolar Agricol.

Cei mai buni, câştigătorii, au primit nu-
meroase premii, atât din partea Poliţiei, dar şi
daruri de la Primăria Municipiului Sighişoara.

Atât Primăria şi Poliţia Municipiului
Sighişoara, cât şi reprezentanţii mass media
prezenţi în juriu, au primit din partea I.P.J.
Mureş diplome de excelenţă în parteneriat.

Pe lângă implicarea în jurizare, media a
susţinut activităţile prin numeroase reportaje,
ştiri.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Încă de la  începutul  anului ,
special iş t i i  din cadrul  Inspec-
toratului  de Poli ţ ie  al  judeţului
Giurgiu desfăşoară campanii  de
informare în unităţ i le  de în-
văţământ,  în scopul  prevenir i i
del icvenţei  juvenile,  a  vict i  -
mizări i  minori lor  ş i  implicări i

acestora în comiterea de fapte an-
tisociale.

Delicvenţa juvenilă reprezintă
ansamblul  abateri lor  s i  încăl-
cări lor  de norme sociale,  săvâr-
site de minorii  de pâna la 18 ani,
abateri  sancţionate juridic.  Aşa

cum este firesc, primele concepte
morale se formează în familie ,
unde se manifestă aşa zisa so-
cial izare primară care is i  pune
amprenta asupra copilului şi  care
continuă pe parcursul  întregii
vieţ i .  Familia  reprezintă “prima
şcoală” a copilului .  Ea asigură
copii lor  t rebuinţele elementare
ale acestora şi protecţia necesară
în orice si tuaţ ie .  Influenţa fami-
l iei  este foarte mare,  aceasta
punându-şi  amprenta în ceea ce
priveşte profilul moral - spiritual
al copiilor.

Urmează apoi influenţa socială
a grupului  de prieteni .  Dorinţa
fiecărui  copil  este să f ie  ca
ceilalţi  pentru a se putea integra.
Dar poate exista varianta ca, une-

ori,  a fi  ca ceilalţi  să însemne să
fie del icvent .  De aceea este im-
portant să fie adoptate unele mă-
suri în ceea ce priveşte selectarea
mediului în care un copil trebuie
să crească şi să fie educat.  Copiii
t rebuie supravegheaţi  ş i  îndru-
maţi  corect.  Nu trebuie “retraşi”

brusc dintr-un mediu care nu este
favorabil  dezvoltări i  lor  sociale,
pentru că,  în această si tuaţ ie
copilul  se va ambiţ iona şi  va
acţiona împotriva părinţilor. Ado-
lescenţi i  vor f i  orientaţ i  să înţe-
leagă ce este ”bine” şi  ce

este”rău”. De exemplu, e necesar
să fie informaţi corect cu privire
la consecinţele negative ale con-
sumului de alcool,  tutun sau pro-
duse etnobotanice. În permanenţă
trebuie să f ie  încurajaţ i  să-şi
aleagă un anturaj în care valorile
pozit ive să fie promovate:  să în-
veţe împreună,  să-şi  găsească
modalităţi  frumoase de petrecere
a t impului  l iber  (sport ,  dans,
drumeţii).

Însă, factorii care ajută copilul
în desăvârşirea educaţiei  ş i
anume: famil ia  ş i  şcoala trebuie
să contr ibuie împreună la  for-
marea t ineri lor  De aceea,  acţ iu-
nile întreprinse la şcoală pot avea
un impact  foarte mare asupra
copii lor  în ceea ce priveşte

evoluţia favorabilă în plan socio
— cultural.  Trebuie să existe o co-
laborare permanentă între şcoală
şi  familie.  Părinţi i  trebuie infor-
maţi nu numai cu privire la rezul-
tatele şcolare, ci şi  în privinţa in-
tegrări i  ş i  a  evoluţiei  social  —
afective a copiilor.

În acest  sens,  pentru re-
al izarea unui cl imat de sigu-
ranţă în rândul  elevilor,
poliţiştii  Biroului de Analiză şi
Prevenire a Criminali tăţ i i   au
organizat   în luna iunie întâl-
nir i  interact ive cu elevi  de la

patru şcoli generale şi două licee
din Giurgiu, axate pe implicaţiile
negative ale consumului  de sub-
stanţe etnobotanice,  droguri  al-
cool şi  tutun. La activităţi  au par-
t icipat  peste 100 de elevi ,  4
cadre didactice,  precum şi  con-

duceri le  unităţ i lor  de
învăţământ. 

În cadrul  acestor
dezbateri ,  special iş t i i
au evidenţiat  impor-
tanţa cunoaşteri i  nor -
melor ş i  reguli lor  în
societate,  ce pot  con-
duce la  reducerea
criminalităţii  în in cin -
ta  ş i  în imediata
apropiere a unităţ i lor
şcolare.  Totodată,  s-a

prezentat  evoluţia  unei  s i tuaţ i i
operat ive cu date stat is t ice şi
imagini  video,  privind faptele
comise de minori ,  cazuist ica în
care au fost  implicaţ i  elevii  ş i
consecinţele care au decurs din
nerespectarea unor norme legale.   

Receptivitatea elevilor faţă de
problematica expusă,  reacţ ia  lor
la  prezentarea consecinţelor  ju-
r idice ale faptelor  demonstrează
necesitatea informării  elevilor şi
a instruirii  antivictimale. 

Special iş t i i  din cadrul  I .P.J .
Giurgiu  vor mai organiza pe par-
cursul  anului  2011,  acţ iuni  de
prevenire a delincvenţei juvenile
şi a victimizării  minorilor.

Mihaela Moise -  Iancu 

Prevenirea delincven]ei juvenile 
[i a victimizqrii minorilor

Proiect de succes

„Informează-te! Trăieşte liber!”
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poliţieneşti au oferit dulciuri, obţinând
promisiunea celor mici că vor fi cuminţi
şi vor asculta de părinţi. Pentru talent ac-
toricesc, grupa care a interpretat sceneta

“Vreau să fiu poliţist când voi fi mare” a
primit o diplomă de merit din partea in-
stituţiei.

Premii, dulciuri, 
demonstraţii

Cu acelaşi prilej, poliţiştii clu-
jeni au fost alături de copii susţinând
concursuri cu tematică rutieră organizate
special pentru ei. Astfel, grădiniţele din
oraş au participat la competiţii de bici-
clete şi role, la care au fost invitaţi să ar-
bitreze şi să stabilească probele poliţişti
rutieri şi cei de la structura de Prevenire
a Criminalităţii. Astfel de acţiuni s-au

derulat la grădiniţele: “Rază de Soare şi
“Albinuţa”.

Pentru implicare, abilităţi şi
chiar talent, cei prezenţi au fost răsplătiţi
cu diplome, premii şi dulciuri...

Poliţiştii din mediul rural şi cei
de la celelalte subunităţi de teritori-
ale s-au implicat, ca de fiecare dată
din toată inima, autorităţile locale
reunindu-şi eforturile pentru a aduce
zâmbetul pe chipul copiilor.

Pentru curioşi, efectivele de
profil au prezentat elevilor tehnica
aflată în dotare şi au discutat cu aceş-
tia despre importanţa muncii lor...

În afara concursurilor pe tema -
tică rutieră, şeful Poliţiei Oraşului
Huedin, domnul comisar şef Augustin
Rusu, însoţit de ofiţerul sociolog, au

fost prezenţi la expoziţia concurs
“Icoana micului creştin”. Acţiunea a

avut loc la Mănăstirea Râşca şi a
reunit 32 de şcoli din judeţele Cluj,
Sălaj, Alba, Bihor şi Bistriţa-
Năsăud.

Finalul activităţilor a fost
marcat prin susţinerea concursului
de biciclete “Cupa Cora Junior”,
acţiune derulată pe platoul din faţa
unui renumit hypermarket din lo-
calitate.

Competiţia a constat în par-
curgerea unor probe de în-
demânare, în poligon, cum ar fi:
conducerea bicicletei printre
diferite obstacole, trasee, la toate
acestea fiind de faţă şi câştigătorii

fazei judeţene a Concursului “Educaţie
rutieră - educaţie pentru viaţă”.

Minipoligonul auto, dotat cu di-
verse indicatoare rutiere, i-a încercat pe
cei mai mici dintre participanţi, care au
gonit cu două maşinuţe electrice, sub di-
recta supraveghere şi îndrumare a
poliţiştilor şi voluntarilor Inspectoratului

Poliţiei judeţene. Evenimen-
tul a mai fost susţinut de ISU
Cluj, care a organizat concur-
sul “Micul pompier”, precum
şi de Jandarmeria clujeană,
specialiştii de profil prezen-
tând un exerciţiu demonstra-
tiv.

Şi de această dată, cei
implicaţi au distribuit materi-
ale educativ-preventive pe di-
verse teme, adresate atât
părinţilor, cât şi copiilor. Cei
drept, câştigătorii au fost răs-
plătiţi cu premii şi medalii,
însă, toţi participanţii au

primit, la final, diplome de care îşi vor
aminti, probabil, când vor fi mari.

Lena MITROI
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Bucuriile simple, zâmbetul unic
al mamei, jocul înţelept al bunicilor,

dragostea necondiţionată a celor mari,
prinse iremediabil într-un singur univers.
Al copilăriei. Acolo unde, ori de câte ori
obosim de atâtea poveri, ne refugiem,
visând la clipele fericirii depline. Şi în
acest an, povestea care începe cu banalul
„a fost odată” a continuat şi graţie oame-
nilor legii, ce şi-au demonstrat, cu prile-
jul datei de 1 iunie, vocaţia de părinţi
pentru copiii comunităţii din care fac
parte. 

Preocuparea permanentă a
poliţiştilor bihoreni de a dărui celor mici
siguranţa normalităţii a fost concretizată
de către specialiştii Compartimentelor de

Analiză şi Prevenire a Criminalităţii,
Poliţiei de Proximitate şi cei ai Serviciu-

lui Poliţiei Rutiere din cadrul Inspec-
toratului judeţean prin prezenţa alături
de prichindei la o serie de activităţi,
derulate în municipiul Oradea.

Începând cu ora 09.30, la Gră-
diniţa 36, de pildă, efectivele de profil
au desfăşurat o activitate educativă pe
linia prevenirii accidentelor rutiere. 

Preşcolarii au fost angrenaţi
într-un joc interactiv, denumit “Ghiceşte
indicatorul de circulaţie!”, la finalul de-
mersului, acestora prezentându-li-se un
autoturism din dotarea Serviciului. Toto-
dată, în Parcul Bălcescu din municipiu,
au fost organizate numeroase acţiuni, în

cadrul cărora celor mici le-au fost expuse
autoturismele din dotare. Şi cu această

ocazie, au fost
purtate discuţii
pe teme de pre-
venire a crimi-
nalităţii, fiind
distribuite pli-
ante tuturor par-
ticipanţilor la
eve niment.

Cu acelaşi
prilej, în par -
teneriat cu Lotus
Center Oradea,
sub genericul
„Un copil infor-
mat, un copil
salvat”, oamenii
legii, alături de
reprezentanţi ai
A g e n ţ i e i

Naţionale Împotriva Traficului de Per-
soane-Centrul Regional au distribuit

celor prezenţi pliante, broşuri şi materi-
ale promoţionale privind traficul de fi-
inţe umane. 

Au suscitat interesul
participanţi cele două ateliere de
creaţie din incinta centrului co mer-
cial, în cadrul cărora elevii şi-au
verificat cunoştinţele completând
chestionare cu tematică rutieră. Cei
aflaţi în concurs au avut la dispo -
ziţie diverse desene şi fişe de lucru
prin care şi-au putut demonstra
cunoaşterea regulilor de circulaţie
rutieră.

Câştigătorii au fost
recompensaţi cu diplome şi premii
din partea organizatorilor.

Vreau să fiu poliţist!

Ziua Internaţională a Copilului
le-a oferit, din nou, prilejul poliţiştilor
sătmăreni de a se afla alături de cei mici
la evenimentele organizate.

Pentru început, lucrătorii Com-
partimentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii şi cei ai Biroului Rutier au
poposit în Grădina Romei, din mu-
nicipiu, unde copiii au prezentat scenete
din poveşti, au cântat şi au dansat pe
scena special amenajată.

Pe lângă sfaturile referitoare la
cum să circule corect şi cum să se fer-
ească de persoane necunoscute, copiilor
le-au fost distribuite diverse materiale cu
caracter preventiv, cum ar fi: liniare co lo-
rate cu sloganul “Să nu te joci cu viaţa
ta”, fluturaşi privind dispariţiile de mi-
nori şi sistemul “Alertă Răpire Copil” .
Cu sprijinul Biroului Teritorial  al
S.N.P.P.C. Satu Mare, efectivele

1 iunie, eterna poveste a copilqriei



Structurile de combatere a criminalităţii
organizate au destructurat 133 de grupări in-
fracţionale şi au confiscat peste 200 de kilo-
grame de droguri în doar cinci luni ale aces-
tui an.

Poliţia Română are ca obiectiv esenţial
contracararea criminalităţii organizate. Ast-
fel, au fost efectuate peste 600 de acţiuni la
nivel naţional, acţionându-se, uneori, si-
multan pe raza mai multor judeţe, împreună
cu alte structuri abilitate.

Dintre cele 133 de grupări, 38 aveau ca
obiect de activitate traficul de droguri, 36 -
specializate în traficul de persoane, 42 -
spălarea banilor, alte 17 fiind specializate în
criminalitate informatică.

În primele
cinci luni din
acest an, poliţiştii
au dezmembrat
133 de grupări or-
ganizate, coordo-
nate în scopul
comiterii de in-
fracţiuni grave,
formate din 1.108
de persoane, îm-
potriva cărora s-a pus în mişcare acţiunea
penală, dintre care 522 în stare de arest pre-
ventiv. 

Urmare a activităţilor desfăşurate de
către poliţiştii specializaţi în combaterea
criminalităţii organizate şi procurori, în
dosarele penale aflate în lucru la nivelul
D.I.I.C.O.T., în cursul primelor cinci luni ale
anului în curs, au fost emise 403 rechizitorii,
prin care au fost trimişi în judecată 1.980 în-
vinuiţi/inculpaţi pentru săvârşirea a 3.485 de

infracţiuni; s-au ridicat în vederea confis-
cării 319.206 euro şi 75.002 alte valute
transformate în euro, 70.869 dolari SUA,
3,663 kg aur, 392.349 lei, bunuri şi mărfuri
în valoare de 68.068 lei, 136 cărţi de credit
false şi 30 arme de foc. De asemenea, s-a in-
stituit sechestru pe 108 imobile şi au fost in-
disponibilizate 103 autoturisme.

Poliţiştii au confiscat 208,35 kg droguri,
dintre care 168,40 kg droguri de mare risc,
39,94 kg droguri de risc, precum şi 8.469 de
comprimate.

ŞAH MAT 
� Poliţiştii specializaţi în comba -

terea criminalităţii organizate din
cadrul S.C.C.O. Olt şi procurori din
cadrul D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial
Olt au destructurat o grupare in-
fracţională specializată în fraudele in-
formatice. În urma efectuării a 14
percheziţii domiciliare, pe raza local-
ităţilor Slatina, Caracal, Scorniceşti,
Hotărani, Bucureşti şi Otopeni, 13 persoane
au fost audiate.

Cei 13 membri ai grupării infracţionale
au înşelat mai mulţi cetăţeni străini, din Tur-

cia, Polonia,
Grecia, Germa-
nia, Franţa,
Slovenia, cu
suma de
100.000 euro,
prin postarea de
licitaţii fictive
pe site-uri de
comerţ elec-
tronic, oferind

spre vânzare TIR — uri, camioane şi auto-
turisme.
� Poliţişti ai S.C.C.O. Călăraşi, S.I.C. -

I.P.J. Călăraşi şi jandarmi, cu sprijinul
D.G.I.P.I., sub coordonarea procurorilor
D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial Călăraşi, au
desfăşurat nouă percheziţii domiciliare în
municipiul Călăraşi şi în judeţul Ilfov, de-
pistând membrii unui grup infracţional or-
ganizat, specializat în traficul de persoane şi
de minori, suspectaţi că au racolat, trans-
portat şi exploatat sexual în Spania, Grecia,
Franţa şi Italia sute de tinere provenite din
familii dezorganizate şi cu o situaţie finan-
ciară precară. Din exploatarea victimelor,
suspecţii ar fi obţinut aproximativ 750.000
de euro.

În toamna anului 2009, liderul reţelei in-
fracţionale şi fiul său au fost arestaţi pre-
ventiv, împreună cu alte persoane, pentru
multiple furturi din case de bani de pe raza
judeţelor din sudul şi sud-estul României, în
toată această perioadă activitatea infracţion-
ală pe linia traficului de persoane fiind con-
tinuată de ceilalţi membri ai grupării.

În acest caz, 12 persoane au fost reţinute
de către procurorii D.I.I.C.O.T. pentru
„trafic de persoane, trafic de minori, consti-
tuirea unui grup infracţional organizat”,
„prostituţie” şi „proxenetism”. 
� Poliţişti ai Serviciului de Combatere a

Finanţării Terorismului şi Spălării Banilor
din cadrul Direcţiei de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate — I.G.P.R. şi procurori
D.I.I.C.O.T.- Structura Centrală au investi-
gat membrii unei grupări infracţionale or-
ganizate ce au indus în eroare funcţionari
bancari şi au obţinut credite în baza unor
documente falsificate. Persoanele care au

luat creditele nu erau angajaţi în respectivele
societăţi comerciale în numele cărora îşi jus-
tificau veniturile. 

De asemenea, membrii grupării au în-
tocmit documente fictive de angajare unor
persoane pentru obţinerea de indemnizaţii
pentru creşterea copilului. Prin activităţile
infracţionale, suspecţii ar fi obţinut credite
în valoare de 485.540 de lei, 219.126 franci
elveţieni şi 497.390 de euro.

În urma a nouă percheziţii domiciliare
efectuate în Capitală, au fost găsite şi ridi-
cate înscrisuri utilizate, respectiv: acte ale
unor societăţi comerciale, contracte de
credit, formulare în alb ale unor adeverinţe
de venit ori pentru indemnizaţii pentru
creşterea copilului etc. Au fost puse în exe-
cutare opt mandate de aducere.

Tot în Capitală, poliţiştii antidrog au
ridicat peste trei kilograme de heroină de la
12 persoane suspectate de trafic inter-
naţional de heroină pe relaţia Turcia —
România. Pe lângă substanţele interzise,
poliţiştii au depistat la locuinţele acestora
115 comprimate de metadonă, două auto-
turisme în valoare totală de aproximativ
20.000 de euro, echivalentul în valută a
peste 25.000 de euro, bijuterii şi alte bunuri.

În perioada noiembrie 2010 — martie
2011, poliţiştii antidrog din cadrul B.C.C.O.
Bucureşti împreună cu procurorii
D.I.I.C.O.T. au documentat activitatea in-
fracţională a grupării organizate. În
dimineaţa zilei de 13 martie a.c., în baza au-
torizaţiilor emise de Tribunalul Bucureşti,
au efectuat 10 percheziţii la locuinţele celor
12 persoane, cu vârste cuprinse între 24 şi
41 de ani, din Bucureşti.

Pe parcursul anchetei, la data de 24   ia -
nuarie a.c., poliţiştii antidrog l-au depistat în
Bucureşti pe unul dintre membrii grupării,
în timp ce transporta un colet primit din Tur-
cia în care erau ascunse, în cutii de marga -
rină, 536 de grame de heroină.

La data de 13 martie a.c., toţi cei în
cauză au fost reţinuţi în baza ordonanţelor
emise de procurorul de caz, pentru
săvârşirea infracţiunilor de “trafic de droguri
de mare risc”, “trafic internaţional de
droguri de mare risc”, “organizarea şi fi-
nanţarea traficului de droguri de mare risc
şi traficului internaţional de droguri de mare
risc” precum şi “organizare, aderare şi spri-
jinire de grup infracţional organizat”.

Viorica MARTIN
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Atac în lumea 
traficanţilor

De la începutul anului, oamenii
legii, demarează o serie de acţiuni în
vederea stopării fenomenului de evazi-
une fiscală.

Giurgiu / Poliţiştii din cadrul Servi-
ciului de Investigare a Fraudelor
Giurgiu au documentat şi probat activi-
tatea infracţională a unui bărbat de 54
de ani, din comuna Gostinari, judeţul
Giurgiu, reprezentant al unei societăţi
comerciale străine. 

În urma investigaţiilor a reieşit că, în
cursul anul 2010, bărbatul a încheiat
mai multe contracte de vânzare cu trei
societăţi comerciale din România, pen-
tru cumpărarea a 2.134 tone lingouri de
cupru, de la care a încasat suma totală
de 206.200 USD, fără a le furniza
bunurile. 

Totodată, suspectul a indus în eroare

două persoane fizice de la care a încasat
65.000 de euro, promiţându-le înfi-
inţarea unui birou notarial precum şi ce-
sionarea unei firme. 

Cel în cauză este cercetat de către
poliţişti pentru săvârşirea infracţiunilor
de înşelăciune şi fals în înscrisuri sub
semnătură privată. Suspectul a fost
reţinut pe bază de ordonanţă, urmând să
fie prezentat instanţei de judecată, în
vederea emiterii mandatului de arestare
preventivă.

De asemenea, s-a instituit sechestrul

asiguratoriu pe bunurile
mobile şi imobile, până
la suma de 117.000 lei
în baza ordonanţei dis-
pusă de procurorul care
supraveghează cauza. 

� 
Administratorii unei

societăţi comerciale din
Gherla, judeţul Cluj
sunt cercetaţi de po -
liţiştii Serviciului de In-
vestigare a Fraudelor
din cadrul I.P.J. Giurgiu
sub aspectul săvârşirii
infracţiunii de înşelă ciune
în formă calificată.

Astfel, M. Gheorghe, de 47 de ani,
din Belceşti, judeţul Iaşi şi U. Paul, de
36 de ani, din Vatra Dornei, judeţul

Suceava sunt suspectaţi că, au
achiziţionat pavele de la o societate
din Bolintin Vale, în valoare de
240.000 de lei, folosind file de
CEC, fără a avea disponibil în cont. 

Oamenii legii au întocmit
dosare penale pe numele celor două
persoane.

Hunedoara / Poliţiştii Formaţiu-
nii de Investigare a Fraudelor Brad
au definitivat cercetările cu privire
la administratorul unei societăţi
comerciale din Brad. 

Astfel, P. G., de 66 de ani este
cercetat de către poliţişti pentru
săvârşirea infracţiunii de evaziune
fiscală,  fiind suspectat că, în pe-
rioada 2008 — 2010 a reţinut şi nu a
virat în termen, impozite şi con-
tribuţii cu stopaj la sursă în sumă

totală de 50.137 lei, prejudiciu nerecu-
perat.

�
Poliţiştii din cadrul Serviciului de

Investigare a Fraudelor Hunedoara au
stabilit că, administratorul unei societăţi
comerciale din Vulcan, R. P., de 33 de
ani, din Lupeni, în perioada 01.06. —
31.12.2009, nu a înregistrat în evi-
denţele contabile ale firmei veniturile
realizate din vânzarea de mărfuri indus-
triale în valoare de aproximativ 846.000
lei. În acest fel s-a sustras de la plata

taxelor şi impozitelor datorate statului
în valoare de circa  249.000 de lei.

Persoanei în cauză i s-a întocmit
dosar de cercetare penală sub aspectul
săvârşirii infracţiunii de evaziune fis-
cală.

Buzău / Ofiţerii Serviciului de In-
vestigare a Fraudelor Buzău au început
urmărirea penală împotriva unui bărbat,
în vârstă de 30 de ani, din acelaşi mu-
nicipiu, administrator al unei societăţi
comerciale. 

Acesta este suspectat că, în perioada
februarie 2009 — martie 2010, nu a în-
registrat în contabilitatea societăţii, ce
se ocupa cu promovarea activităţilor su-
port de interpretare artistică pentru
spectacole, 39 de facturi fiscale,
reprezentând prestări servicii efectuate
în domeniul artistic, ce totalizau suma
de 185.780 lei. Pentru acestea avea
obligaţia evidenţierii şi declarării veni-
turilor şi taxei pe valoarea adăugată
aferentă.

În acest fel, administratorul s-a sus-
tras de la plata unui impozit pe profit în
sumă de 11.348 lei şi a unei T.V.A în
sumă de 29.676,64 lei. Acesta este cer -
cetat de oamenii legii sub aspectul
comiterii infracţiunii de evaziune fis-
cală.

Poliţiştii continuă cercetările pentru
recuperarea întregului prejudiciu şi pen-
tru documentarea întregii activităţi in-
fracţionale a suspectului.

Mihaela Iancu Moise  

Cazuri de evaziune fiscal` 
solu]ionate cu “brio”
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În cadrul campaniei globale „Stop Ex-
ploatării Sexuale a Copiilor şi Tinerilor”,
Agenţia Naţională Împotriva Traficului de
Persoane (ANITP) din cadrul Ministeru-
lui Adminstraţiei şi Internelor a organizat,

în ziua de  23 iunie a.c., un eveniment ded-
icat primirii de la “Salvaţi Copiii” - ca
reprezentant ECPAT în România şi The
Body Shop - a celor 17 mii de semnături
de sprijin din partea cetăţenilor români
pentru afirmarea susţinerii luptei îm-
potriva traficului de persoane. 

Agenţia Naţională Împotriva Traficu-
lui de Persoane s-a alăturat demersului
„The Body Shop” România şi „Salvaţi
Copiii”, ce are ca scop susţinerea activ-
ităţii Guvernului în iniţierea şi desfăşu-
rarea unor acţiuni concrete, precum
furnizarea unor programe de training spe-
cialiştilor din domeniu, îmbunătăţirea sis-
temului de colectare a datelor statistice sau

continuarea implementării campaniilor de
informare privind fenomenul de ex-
ploatare sexuală în scopuri comerciale a
copiilor.

Campania “Stop Exploatării Sexuale a
Copiilor şi a Tinerilor!” face parte dintr-o
campanie globală lansată de The Body
Shop si ECPAT International, care a reuşit
să strângă peste 6 milioane de semnături
cu scopul de a încuraja factorii de decizie
să adopte schimbări pe termen lung şi să
acţioneze pentru protejarea copiilor şi a
tinerilor împotriva exploatării sexuale.
România a fost una dintre cele 65 de ţări
implicate în această campanie, recunos-
cută de Naţiunile Unite.

Agenţia Naţională Antidrog, instituţie publică cu rol de coor-
donator al politicilor naţionale în domeniul reducerii cererii şi
ofertei de droguri, a susţinut, în ziua de 24 iunie a.c., o conferinţă
de presă având scopul de a marca Ziua Internaţională de luptă
împotriva traficului şi consumului ilicit de droguri. În acest con-
text, au fost prezentate rezultatele Studiului (General Population
Survey) realizat de către specialiştii agenţiei anul trecut şi a fost
lansată prima Campanie naţională de prevenire a consumului de
substanţe noi cu proprietăţi psihoactive (denumite impropriu “et-
nobotanice”) - „Absentul”, în rândul adolescenţilor şi tinerilor cu
vârste cuprinse între 15 şi 24 de ani, dar şi la nivelul populaţiei
generale.

În discursul său, di-
rectorul Agenţiei Na -
ţionale Antidrog, dl.
chestor Sorin Oprea, a
reliefat importanţa
politicilor publice an-
tidrog prin demersuri
evaluative şi analitice,
care conferă coerenţă şi
eficienţă în imple-
mentarea acestora. În
acest sens, rezultatele
Studiului în Populaţia
Generală au stat la baza

proiectării Campaniei „Absentul”.
Pentru a observa dinamica  fenomenului şi pentru a determina

tendinţele înregistrate de-a lungul timpului în consumul de
droguri, ANA realizează în mod sistematic, o dată la trei ani
(2004, 2007, 2010) acest studiu, care îşi propune să evalueze,
conform standardelor europene, cunoştinţele, atitudinile şi prac-
ticile populaţiei generale (15-64 ani) vizând consumul de droguri.  

Studiul a fost efectuat pe un eşantion de 5100 respondenţi,
reprezentativ naţional pentru populaţia neinstituţionalizată, cu
vârsta cuprinsă între 15 şi 64 ani. În cadrul eşantionului, s-a uti-
lizat o supraeşantionare pe regiunea Bucureşti-Ilfov, de 1000 de

subiecţi pentru persoanele
de 15-34 de ani. 

Concluzii

• Prevalenţa consumu-
lui oricărui tip de drog ile-
gal în rândul populaţiei de
15-64 ani de-a lungul
vieţii este de aproximativ
4,1%.

• Dintre drogurile ilegale, cel mai consumat este cannabisul,
într-un procent de 1,6%, urmat de ecstasy — 0,7%, heroină —
0,3%, cocaină (în ambele forme — bază sau crack) — 0,3% LSD —
0,1%. 

• Prevalenţa consumului de substanţe noi cu proprietăţi psi-
hoactive, comercializate sub numele de „droguri legale” sau
„plante etnobotanice”, este 1,9%. Această categorie de substanţe
se consumă în toate regiunile ţării. Pe primul loc se situează
regiunea Bucureşti/Ilfov, cu 6,0%, urmată de regiunea Sud cu
2,5%, Centru cu 1,6%; Vest cu 1,5%; Nord-Est cu 1,4%; Sud-Est
cu 1,4%; Sud-Vest cu 0,9% şi Nord-Vest cu 0,7%.

„ABSENTUL”

Având ca slogan “ESTE MUTAREA TA. FĂRĂ „ETNO -
BOTANICE”, Campania „ABSENTUL” reprezintă un program
naţional de prevenire selectivă (adresat categoriei de vârstă 15-24
ani), cu o componentă universală (adresat populaţiei generale,
mai ales prin difuzarea unui spot video, realizat cu sprijinul Tru-
pei de teatru “CATHARSIS”, Colegiul Naţional “Gheorghe Şin-
cai”). Perioada de implementare a campaniei este 26 iunie — 31
decembrie 2011.

Roxana GHEORGHIU PAP 
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Poliţişti, jandarmi, poliţişti de fron-
tieră şi pompieri desfăşoară, începând cu
data de 15 iunie a.c., pe durata sezonului
estival, acţiuni pentru asigurarea unui
climat de linişte şi siguranţă publică pe
litoral. 

Peste 850 de poliţişti şi jandarmi con-
stănţeni vor supraveghea zonele cu
potenţial infracţional ridicat şi vor ur-
mări desfăşurarea în siguranţă a traficu-
lui rutier. 

Poliţiştii de frontieră din Constanţa
sunt pregătiţi pentru posibile misiuni de
salvare pe mare şi misiuni specifice de
supraveghere a frontierei. În punctele de
trecere a frontierei va fi suplimentat per-
sonalul aflat la controlul documentelor
de călătorie şi se va mări numărul
arterelor de control, dacă situaţia o va
impune. 

Inspectoratul General pentru Situaţii
de Urgenţă participă la această acţiune cu
mijloace specializate de intervenţie pen-
tru stingerea incendiilor, descarcerare şi
prim ajutor medical de urgenţă şi misi-
uni de protecţie civilă. 

Inspectoratul General de Aviaţie al
M.A.I. va desfăşura, împreună cu Poliţia
Rutieră, misiuni de supraveghere a trafi-
cului, dar şi alte acţiuni punctuale, în
funcţie de situaţia operativă.

Poliţia rutieră va organiza acţiuni
pentru prevenirea şi combaterea cu fer-
mitate a conducerii autovehiculelor cu
viteză excesivă şi, împreună cu specia -
lişti din cadrul Registrului Auto Român
şi Autorităţii Rutiere Române, va acţiona
pentru depistarea conducătorilor de au-
tovehicule care circulă cu defecţiuni

tehnice, efectuează transporturi ilegale
de mărfuri şi persoane, poluează mediul,
nu respectă timpii de odihnă ori depăşesc
masele maxime admise de gabarit şi
greutate.

De asemenea, au fost luate măsuri su-
plimentare pentru asigurarea ordinii şi
liniştii publice în staţiile C.F.R. şi pe
trenurile de călători, prin constituirea de
dispozitive permanente de ordine publică
în staţiile CF unde funcţionează structuri
de poliţie TF, iar în staţiile Eforie Nord,
Eforie Sud, Costineşti şi Neptun, unde
nu funcţionează astfel de posturi, prin
executarea de patrulări permanente. 

Vor fi organizate acţiuni comune cu
poliţiştii bulgari în scopul creşterii secu-
rităţii traficului rutier, respectiv a efi-
cienţei controalelor pentru depistarea şi
sancţionarea celor care încalcă regulile
de circulaţie. 

Poliţiştii, în colaborare cu alte insti-
tuţii abilitate, vor desfăşura acţiuni co-
mune, în unităţile de alimentaţie publică
şi turism, complexe comerciale şi zone
de agrement, asupra mijloacelor de trans-
port, precum şi în locurile de depozitare
şi distribuţie a mărfurilor în scopul pro-
tejării populaţiei de activităţile ilicite.

Atenţionări

Bani lichizi 
Păstraţi în seiful hotelului banii şi

valorile pe care le aveţi la dumneavoas-
tră.

Luaţi cu dumneavoastră numai
sumele strict necesare unor plăţi curente!

Bagajele
Trebuie supravegheate în perma-

nenţă, mai ales în locurile aglomerate sau
în mijloacele de transport în comun.

Taxi
Evitaţi taxiurile fără însemne de

firme sau fără aparate de taxare!
Schimb valutar
Garanţia unui schimb valutar corect,

lipsit de riscuri, este asigurată numai de
casele de schimb autorizate.

Prieteniile de ocazie 
Fiţi prudenţi în relaţiile cu persoanele

nou cunoscute! Printre amabili şi
binevoitori, puteţi întâlni şi escroci.

Jocurile de noroc
Refuzaţi să participaţi la jocurile de

noroc de pe stradă! Veţi fi întotdeauna
păcăliţi şi vă veţi pierde banii.

Legea interzice
- deţinerea substanţelor stupefiante,

chiar şi pentru uz personal;
- portul ilegal al armelor: armele de

vânătoare sau sportive trebuie înscrise în
paşaport.

Dacă sunteţi victima unei infracţiuni
apelaţi numai la Poliţie! Reţineţi cât mai
multe date despre circumstanţele în care
s-a petrecut evenimentul şi persoanele
implicate şi veţi facilita astfel des -
coperirea infractorilor şi recuperarea
bunurilor dumneavoastră.

Pentru obţinerea unor informaţii,
puteţi apela oricând la poliţiştii în uni-
formă. Solicitaţi ca orice problemă să fie
rezolvată la secţia de poliţie.

Viorica MARTIN

Campanie globală împotriva exploatării sexuale

Nouq viziune în lupta antidrog

Misiuni estivale



2928

În contextul socio-economic actual,
furturile mărunte, cu prejudicii în general
mici, au tendinţa de a se extinde. Printre

acestea, furturile din buzunare/genţi se
manifestă cu precădere, în ultima pe-
rioadă, la nivelul municipiului Târgu-
Mureş. Mai exact, în baza analizei efec-
tuate de UTAI (după datele oferite de
BIC Târgu-Mureş) s-au desprins câteva
concluzii referitoare la: 

• concentrarea acestora în mij -
loacele de transport în comun şi staţiile

acestora;
• dinamica sesizărilor;
• perioada din zi în care se comit

cele mai multe furturi;
• linii de autobuz şi maxi-taxi

vizate de hoţii din buzunare;
• staţii de autobuz şi trasee cu

grad mai ridicat de risc. 
În ceea ce priveşte profilul vic-

timelor, în general sunt vizate femeile,
indiferent de vârstă ( considerate mai
„naive”), minorii ( la telefoane mobile),
bărbaţii de vârsta a treia.

Printre factorii favorizanţi se numără
şi insuficienta preocupare a cetăţenilor
pentru asigurarea valorilor pe care le
deţin (portul unor sume de bani sau biju-
terii în buzunare, poşete şi genţi fără sis-
teme de închidere corespunzătoare; ten-
din ţa unor persoane de a păstra sume

mari de bani asupra lor;
posibilitatea valorificării
cu uşurinţă a bunurilor
provenite din furturi,
fără a exista posibilitatea
controlului acestora). 

Din aceste conside -
rente, la nivel manage-
rial a fost stabilită im-
portanţa derulării unor
activităţi de informare a
populaţiei, care să vină în completarea
activităţilor de combatere (activităţi
specifice în zonele de risc, zilnice, în co-
laborare cu structurile de jandarmi şi
poliţie locală). Astfel, au fost contactaţi
diverşi parteneri pentru desfăşurarea
Campaniei „Atenţie la hoţii din
buzunare!”, având ca scop informarea
cetăţenilor vizând importanţa măsurilor
de prevenire a furturilor din buzunare.
Principalele obiective au fost informarea
populaţiei cu privire la măsurile de pre-
venire a furturilor din buzunare şi
creşterea gradului de vizibilitate a

poliţiştilor în zonele de risc. 
Prin cooperarea cu societăţile de

transport local, au fost inscripţionate pe
verso biletele de autobuz, atât la trans-
portul urban, cât şi interurban, cu
mesajul „Poliţia vă urează călătorii în
siguranţă. Atenţie la hoţii din
buzunare!”. Mai mult, aceştia au postat
pe site-ul propriu afişul şi reco-
mandările campaniei.

Tot în autobuze au fost expuse peste
200 de autocolante, iar majoritatea con-

ducătorilor auto de pe autobuze au primit
cd-uri cu spotul campaniei în limbile
română şi maghiară, difuzându-le în tim-
pul călătoriilor.

De impact au fost şi autocolantele de
dimensiuni mari, amplasate pe exterior,
cât şi roll-up-ul expus la diverse întâlniri
cu cetăţenii.

Poliţiştii au realizat un grafic al ac-
tivităţilor în teren, fiecare dintre cele şase
echipe (proximitate, prevenire, volun-
tari) a avut un traseu bine stabilit,
acţionând atât în staţii, cât şi în mi-
jloacele de transport.

În plus, la toate întâlnirile cu cetăţenii
din această perioadă — şase activităţi cu

părinţi şi copii — s-au prezentat obiec-
tivele campaniei şi recomandările pre-
ventive.

O componentă esenţială a campaniei
a fost mass-media, în special posturile
radio. Cele şase posturi partenere - Kiss
FM, Magic FM, Rock FM, Radio Târgu-
Mureş, Radio Son, Radio Gaga — au spri-
jinit realizarea a şapte spoturi (română şi
maghiară), care au fost difuzate de 425
de ori.

De asemenea, spotul pentru TV
Cablu şi TV Screen a fost difuzat de sute
de ori. La acestea s-au adăugat spoturile
din hipermarketuri.

Analizând rezultatele obţinute, se
poate aprecia că demersul preventiv a
fost unul reuşit, media furturilor re-
ducându-se la jumătate în cele 15 zile de
activităţi. Implicarea partenerilor a fost
una exemplară, iar feed-back-ul obţinut
de la cetăţeni a fost unul deosebit, înre -
gistrându-se chiar trei apeluri telefonice
la CAPC pentru aprecierea informaţiilor
din presă şi a activităţilor. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Demers preventiv

Şi înşelată, 
şi fără casă

Începând cu luna martie a.c., T.
Delia, de 21 de ani, din municipiul
Paşcani, P. Vasilica, de 26 de ani, şi
G. Marius, de 29 de ani, ambii din
municipiul Iaşi, împreună cu alte per-
soane, au falsificat actele de identi-
tate ale unei femei, după care au vân-
dut două apartamente cu suma de
82.000 de euro. În urma investigaţi-
ilor efectuate, poliţiştii Biroului de
Investigaţii Criminale din cadrul
I.P.J. Iaşi i-au identificat ca autori ai
infracţiunilor.

În urma probatoriului administrat,
cei trei tineri au fost reţinuţi pentru
comiterea infracţiunilor de fals
privind identitatea, înşelăciune şi
complicitate la înşelăciune, fiind
prezentaţi instanţei de judecată care
a dispus măsura arestării preventive
pentru o perioadă de 29 zile.

Prinşi pe picior 
de… plecare

Recent, poliţişti din cadrul Biroului
de Investigaţii Criminale Timiş, cu
sprijinul Serviciului de Intervenţie
Rapidă Timiş şi a celor din cadrul
D.G.I.P.I., au efectuat percheziţii la
domiciliile lui C.A., de 22 de ani, V.Ş.,
de 22 de ani, şi G.D., de 23, toţi din
Timişoara. Cei trei tineri sunt suspecţi
în cazul unei tâlhării comise la data de
8 iunie a.c., asupra unui cetăţean libe ri-
an, de 31 de ani, în urma căreia băr-
batul a fost deposedat de portofelul în
care avea 600 de euro, permisul de
şedere, precum şi de un telefon mobil.
În urma agresiunii, victima a suferit
leziuni ce necesită, pentru vindecare,
55 de zile de îngrijiri medicale.

Cu ocazia percheziţiilor efectuate,
la domiciliul lui G.D. au fost descope -
rite o armă şi mai multe telefoane, iar la
locuinţa lui C.A. a fost găsită o biblie
veche, din anul 1875, redactată în

limba maghiară. Bunurile au fost ridi-
cate pentru a se stabili provenienţa
acestora şi legalitatea deţinerii.

Deoarece existau suspiciuni că toţi
intenţionează să părăsească ţara,
poliţiştii au acţionat în noaptea de 9
spre 10 iunie a.c., reuşind reţinerea
acestora, G.D., fiind ridicat de la o
stână de oi dintr-o localitate aflată în
apropierea vămii Moraviţa.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Poliţişti ai B.C.C.O. Iaşi, împreună cu poliţişti de frontieră din
cadrul I.J.P.F. Iaşi, sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T. - Ser-
viciul Teritorial Iaşi, au efectuat investigaţii în urma cărora a fost
documentată şi probată activitatea infracţională a unei grupări cu
potenţial violent, care efectua trafic ilicit cu ţigări de contrabandă,
trafic de migranţi de origine asiatică, furturi din locuinţă şi de ban-
comate. Toate acestea au adus membrilor grupării importante be ne -
ficii financiare. 

Reţeaua infracţională avea o structură bine determinată, mem-

brii săi acţionând într-un mod constant şi coordonat pentru realizarea
obiectivelor urmărite. Cu toate acestea, într-o noapte, recent, cinci
membri au fost surprinşi în timp ce încercau să fure, prin tăierea şi
decuparea cutiei cu bani, un bancomat dintr-o localitate a judeţului
Neamţ. 

În urma percheziţiilor efectuate la domiciliile infractorilor, s-a
dispus indisponibilizarea în vederea confiscării a mai multor au-
tovehicule de lux, sume de bani în lei şi valută, precum şi bunuri mo-

bile obţinute în urma săvârşirii infracţiunilor. Au mai fost confiscate
şi aproximativ 27.000 de pachete de ţigări.

În prezent, 14 persoane
sunt cercetate pentru
săvârşirea infracţiunilor de
iniţiere sau constituire a unui
grup infracţional organizat
ori aderare sau sprijinirea sub
orice formă a unui astfel de

grup, faptă prevăzută şi
pedepsită de art. 7 din
Legea nr. 39/2003
privind prevenirea şi
combaterea criminalităţii
organizate, cu modi-
ficările şi completările
ulterioare, trafic de migranţi, faptă prev. şi ped. de art. 71, alin. 1
din O.U.G.105/2001 privind frontiera de stat a României, apro-
bată de Legea 243/2002, cu modificările şi completările ulte-
rioare, lovire, faptă prevăzută şi pedepsită de art. 180, alin 2 din
C. Penal, trecerea ilegală a frontierei de stat a României, faptă
prev. şi ped. de art. 70, alin. 1 din O.U.G.105/2001 privind fron-

tiera de stat a României, aprobată de Legea 243/2002, cu modificările
şi completările ulterioare, contrabandă, fapta prev. şi ped. de art. 270,
alin. 1 din Legea 86/2006 privind Codul Vamal al României, cu mo -
dificările şi completările ulterioare, cu art. 41 alin. 2 C. pen., furt ca -
l i  ficat cu consecinţe deosebit de grave, prev. de art. 208 alin.1, 209
alin.1 lit. a, i, alin. 2 lit. b, alin. 4 C. pen. şi tentativă de furt calificat,
prev. de art. 208 alin. 1 , 209 lit. a, b, e, g, i, toate cu art. 33 lit. a., fapte
pedepsite cu închisoarea de la 3 la 15 ani.

Lux din contrabandă şi violenţă 
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Succesul 
vine prin 

performanţă

Realizările recente vin să con-
firme eforturile de perfecţionare a
activităţii universitare. Un exemplu
recent este obţinerea premiului edi-

turii M.A.I. pentru Anuarul Fa cul -
tăţii de Arhivistică, „Hrisovul”. To-
todată, a avut loc o transformare a
tuturor programelor de studii de
masterat conform prevederilor Pro-
gramului Bologna, respectiv ob -
ţinerea a 120 de credite transfera -
bile, în acelaşi timp cu dezvoltarea
unei colaborări-parteneriat cu
Agenţia europeană Frontex şi
cooptarea, ca universitate parteneră,
în programele derulate de forurile
europene. Au fost elaborate, împre-
ună cu Centrul Multifuncţional de
Pregătire Schengen, zece manuale de

pregătire a ca -
drelor din M.A.I.
pe problematica
Schengen şi pro-
tecţia frontie re -
lor, fiind realizat
şi un partene ri -
at, prin Facul-
tatea de Ar -
hivistică, cu
Institutul In-
ternaţional de

Arhive de la Tri-
este, Italia.

Cadre didactice şi specialişti
au participat la cursurile
CEPOL, în Austria, Letonia,
Bulgaria, Cehia, etc., pe tematici
legate de educaţia permanentă şi
pregătirea unor curriculae co-
mune de pregătire a studenţilor
cu alte entităţi poliţieneşti eu-
ropene, iar prin programul Eras-

mus a fost urmărită mo-
bilitatea cadrelor di-
dactice şi a studenţilor,
cu parteneri din Cehia,
Polonia ş.a. O altă
echipă de specialişti a
participat la un proiect al
MECTS (Ministerul În-
văţământului), prin
UEFISCSU care
i m p l e m e n t e a z ă
proiectul "Cali-
tate şi Leadership
pentru Învăţămân-

tul Superior Româ-
nesc", în cadrul că -

ruia se construieşte, colabora-
tiv, “Viziunea învaţământului
superior din România la ori-
zontul anului 2025”.

Împreună cu UEFISCUS,
Academia a derulat, printr-un
colectiv de cadre didactice şi
specialişti, proiectul „Absol-
venţii şi piaţa muncii” şi a participat
la grupul de lucru Absolvent-
univ.ro. 

Printre obiective prioritare şi re-
alizări ale noii conduceri, putem
enumera dotarea cu infractructură a

Centrului de cercetare ştiinţifică şi
programe comunitare din cadrul De-
partamentului studii de Masterat,
Doctorat şi Pregătire Psihopedago -
gică, prin intermediul unei finanţări
nerambursabile 100% a A.N.C.S.,

crearea Compartimentului Imple-
mentare Proiecte Europene în cadrul
Departamentului Studii de Masterat,
Doctorat şi Pregătire Psihopedago -
gică, dar şi câştigarea şi derularea a
două proiecte cu finanţare neram-

bursabilă POSDRU, cu un buget de
aproximativ 2.100.000 Euro.

Pagini realizate de
Marius TOMA

Procesul de reorganizare, ce a
cuprins nu numai structurile Poliţiei
Române, ci şi pe cele de pregătire şi
perfecţionare a carelor acesteia, ne-a
prilejuit, recent, o vizită de docu-
mentare la instituţia fanion a în-
văţământului Ministerului Adminis-
traţiei şi Internelor,  Academia de
Poliţie"Alexandru Ioan Cuza". Cu
puţin timp în urmă, în prezenţa mi -
nis trului Administraţiei şi Internelor,
Traian Igaş, a şefilor de Arme şi a
secretarului general al MAI, la co-

manda Academiei de Poliţie"Alexan-
dru Ioan Cuza" a fost împuternicit,
ca rector, dl. comisar şef dr. Ioan
Liviu Tăut. Atribuţiile funcţiei de
director general administrativ vor fi
îndeplinite de către dl. comisar şef
Emil Manta, acesta fiind cunoscut
pentru implicarea sa încă din pe-
rioada în care a fost director adjunct
al Şcolii de agenţi de poliţie "Vasile
Lascăr" din Câmpina. Domniile lor
ne-au fost gazde şi interlocutori,
pentru a vă face cunoscute etapele
acestui proces de reorganizare. 

Profil bazat pe exigenţă,
competitivitate 

şi disciplină

Cadru didactic universitar cu
gradul de lector la catedra de Drept
Public din cadrul Filialei Baia Mare
a Universităţii de Vest "Vasile
Goldiş”, doctor în Ştiinte Juridice,
specializarea criminalistică, dl.

comisar şef Ioan Liviu Tăut este ab-
solvent al Şcolii militare de ofiţeri
M.I. şi al Facultăţii de Drept
din cadrul Universităţii
“Babeş Bolyai” din Cluj
Napoca, autor şi coautor al
mai multor lucrări publi-
cate. A parcurs treptele
carierei de la funcţia de
ofiţer specialist la Biroul
Investigaţii Criminale din
cadrul Poliţiei Municipale
Baia Mare, până la funcţia

de şef de In-
spectorat de
p o l i ţ i e .
Ioan Liviu
Tăut a ocu-
pat anterior
funcţia de inspector
şef al Inspectoratului
de Poliţie al judeţului
Maramureş. 

Evaluarea insti-
tuţională şi obţinerea,
din partea ARACIS, a

calificativului „Grad de
încredere ridicat”, cel mai înalt ca li -
ficativ posibil, dar si Certificarea
sistemului de management al cali -
tăţii, conform standardului de cali-

tate ISO 9001/2008, nu fac decât să
confirme capacitatea Academiei de
Poliţie de a respecta standardele e du-
caţionale şi manageriale şi pentru a
realiza o activitate de învăţământ de

înaltă calitate. “Preocuparea noii
echipe, ne-a precizat rectorul insti-

tuţiei, este centrată pe reformarea
sistemului de învăţământ în dome-
niul ordinii şi siguranţei publice, pen-
tru a putea pregăti, la standarde eu-
ropene poliţişti, jandarmi şi pom-
pieri, construind, la nivelul Acade-
miei,  un sistem bazat pe perfor-
manţă, exigenţă şi disciplină”.

Structura Academiei de Poliţie
este asigurată de către Facultatea de
Poliţie - domeniul fundamental „Şti-
inţe juridice”, domeniul de studii uni-

versitare de licenţă „Drept”,
specializările „Drept” şi

„Ordine şi siguranţă pu bli -
că, Facultatea de Pom-
pieri - domeniul funda-
mental “Ştiinţe in-
ginereşti”, domeniul de
studii universitare de li-
cenţă “Ingineria instalaţi-
ilor”, specializarea „In-
stalaţii pentru construcţii
- Pompieri”, Facultatea
de Arhivistică - domeniul
fundamental “Ştiinţe u -
maniste”, domeniul de
studii universitare de li-

cenţă “Istorie”, specializarea
„Arhivistică”, dar şi de către Depar-
tamentul studii de masterat, doctorat
şi pregătire psihopedagogică şi în-
văţământ cu frecvenţă redusă, cu
statut de facultate.
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Poliţiştii Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Alba Iulia şi
procurorii Direcţiei de Investigare a In-
fracţiunilor de Criminalitate Organizată
şi Terorism — Serviciul Teritorial Alba
Iulia au efectuat zece percheziţii domi-

ciliare pe raza judeţului Alba, pentru  des -
tructurarea unei grupări infracţionale or-
ganizate, specializată în săvârşirea de in-
fracţiuni din sfera macrocriminalităţii
economico-financiare.

Suspecţi erau A. Luca, cetăţean ita li an,
L. Cosmin, A. Elena şi G. Ana. Aceştia

au constituit o grupare infracţională, pen-
tru efectuarea unor activităţi comerciale,
direct sau prin societăţi comerciale inter-
puse, fără a le înregistra în evidenţele
contabile ale societăţilor comerciale sau
efectuarea unor înregistrări nelegale,

având drept consecinţă eludarea
plăţii taxelor şi impozitelor da-
torate bugetului de stat şi
obţinerea de beneficii financiare
substanţiale. Valoarea prejudi -
ciului a fost estimată la 2.200.000
de lei, reprezentând impozit pe
profit şi TVA.

Activitatea infracţională a
membrilor grupării a fost spri-
jinită de şase funcţionari publici
cu atribuţii de control fiscal care
sunt suspectaţi că au efectuat ac-
tivităţi incompatibile cu funcţia
deţinută, precum asigurarea de

consultanţă sau prestarea de servicii şi că
au efectuat controale formale la soci-
etăţile membrilor grupării, toate acestea
în scopul obţinerii direct sau indirect de
foloase materiale. Deşi au constatat, în
repetate rânduri, activitatea infracţională
desfăşurată prin intermediul societăţilor

comerciale vizate, funcţionarii “publici”
nu au sesizat organele de cercetare pe-
nală, ci dimpotrivă, au consiliat membrii
grupării pentru acoperirea ilegalităţilor.

De asemenea, unul dintre suspecţi
este bănuit că se afla în conflict de in-
terese, în condiţiile în care auditarea
uneia dintre societăţile comerciale ad-
ministrate de către membrii grupării ar fi
fost realizată de către o societate la care
acţionar era soţia sa, iar misiunile de
audit ar fi fost efectuate efectiv de fiul
său.

Procurorii D.I.I.C.O.T. au dispus în-
ceperea urmăririi penale pentru
săvârşirea infracţiunilor de constituire şi
sprijinire a unui grup infracţional, pre-
văzută de art. 8 din Legea nr. 39/2003,
evaziune fiscală prevăzută de art. 9 lit. b
din Legea nr. 241/2005, favorizarea in-
fractorului, prevăzută de art. 264 C.p.,
conflict de interese, prevăzută de art.
253/1 Codul penal, omisiunea sesizării
organelor judiciare, prevăzută de art. 263
al. 1,2 Cod Penal.

La sediul D.I.I.C.O.T. — Serviciul Te -
ritorial Alba Iulia au fost conduse, pentru
audiere, zece persoane.

Recent, Inspectoratul de Poliţie Judeţean Gorj a fost se-
sizat prin apelul de urgenţă 112 de către administratorul unui
bar din comuna Plopşoru, despre faptul că în incinta localu-
lui au pătruns doi bărbaţi cu feţele acoperite cu cagule şi
ameninţând personalul de serviciu cu două pistoale.  Aceştia
au luat o borsetă în care era suma de aproximativ 300 lei şi
4 - 5 pachete de ţigări, după care au părăsit locul faptei cu un
autoturism într-o direcţie necunoscută.

Urmare a investigaţiilor efectuate de ofiţeri ai Serviciului
de Investigaţii Criminale Gorj, cu sprijinul structurilor spe-
cializate din cadrul I.G.P.R., s-a stabilit că suspecţi de
comiterea tâlhăriei sunt patru gorjeni, H.A., de 28 de ani,
B.N., de 21 de ani, ambii din comuna Fărcăşeşti, B.R., de 19
ani, din comuna Cîlnic şi T.Ş., de 21de ani, din Tg-Jiu.

La data de 24 mai a.c., în baza probatoriului administrat,
poliţiştii i-au depistat şi reţinut pentru 24 de ore pe suspecţii
B.R. şi T.Ş.. Ulterior, fiind prezentaţi Parchetului, respectiv
Judecătoriei Târgu Jiu, instanţa de judecată a emis pe numele
acestora mandate de arestare preventivă pentru 29 de zile şi
încarcerarea în Centrul de Reţinere şi Arestare Preventivă al
I.P.J. Gorj.

Despre ceilalţi doi suspecţi, H.A. şi B.N., ambii din co-
muna Fărcăşeşti, judeţul Gorj, care se sustrăgeau

cercetărilor, poliţiştii au stabilit că se ascund într-un imobil
din municipiul Petroşani, judeţul Hunedoara.

Având în vedere că din investigaţii s-a stabilit că ambii
suspecţi sunt înarmaţi, în dimineaţa zilei de 26 mai, poliţiştii
Serviciului de Investigaţii Criminale Gorj, în colaborare cu
poliţişti ai I.P.J. Hunedoara, sprijiniţi de luptătorii de elită
din cadrul S.I.A.S., au descins într-un apartament din mu-
nicipiul Petroşani.

În urma intervenţiei, soldată cu reţinerea celor doi sus-
pecţi, oamenii legii au identificat în locuinţa în care aceştia
au fost depistaţi, două pistoale, calibru 9 mm, precum şi 33
de cartuşe modificate artizanal. Armamentul şi muniţia afer-
entă au fost ridicate în vederea continuării cercetărilor.

Cei doi suspecţi au fost reţinuţi şi conduşi la sediul In-
spectoratului de Poliţie Judeţean Gorj. Ofiţerii de investigaţii
criminale din cadrul I.P.J. Gorj, sub coordonarea procuroru-
lui de caz, continuă cercetările pentru documentarea întregii
activităţi infracţionale a suspecţilor.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Consultanţă “de stat” pentru infractori 

Din “Vestul s`lbatic”, în arest

Sfintii Petru si Pavel,
Apostoli inseparabili

, ,
29 iunie este ziua în care Biser-

ica î i  cinsteşte atât  pe Sfântul
Petru,   cât  şi  pe Sfântul Paul,  doi
Apostoli inseparabili,  uniţi în cred-
inţă, închisoare şi moarte. Petru şi
Pavel reprezintă pilonii  Bisericii
Ortodoxe. Petru, fiul unui pescar şi
pescar el însuşi, din Capernaum de
pe malul lacului Tiberiada, simplu,
ignorant, needucat, îl  aude pe Fiul
lui  Dumnezeu „Urmaţi-mă, vă voi
face pescari  de oameni” şi  î l  va
urma.

Pavel,  un evreu din Tars,  Asia
Mică, şi  cetăţean roman în acelaşi
t imp, din persecutor al  primilor
creştini va ajunge să spună "Nu mai
trăiesc eu,  ci  Hristos  trăieşte în
mine ".  Pavel a fost  numit "omul

din trei culturi", după originile sale
evreieşti, după limba greacă în care
dialoga şi  statutul său de cetăţean
roman.

Ambilor l i  se va schimba viaţa
prin sosirea unui om care le va
spune: „Urmează-mă. Vei fi Petru”
sau „Saul,  de ce mă prigoneşti?”.
Simon şi-a lăsat plasele pescăreşti
şi soţia şi a devenit Petru, iar Saul
a devenit Pavel. 

Petru îşi  va nega stăpânul când
va fi arestat,  dar va cere îndurare,
spunând: „Doamne, Tu ştii tot, ştii
că Te iubesc”. 

Iisus le-a spus odată Apostolilor
Săi:  „Ucenicul nu este mai presus
de Învăţătorul său, dacă mă perse-
cută,  ei  vor persecuta”.  Sfântul
Petru are într-adevăr soarta lui
Iisus Hristos şi presară cu sângele
său Biserica în curs de formare.
Sfântul Petru,  Principele Aposto-
li lor,  cum a fost  numit,  a predicat
Evanghelia lui Hristos cu credinţă
şi  iubire şi  a suferit  martiriul  sub
împăratul Nero, îndurând suferinţa
închisorii.  În martirul său l-a avut
alături pe Sfântul Pavel şi îşi con-
sumă sacrificiul în aceeaşi zi cu el.

Petru a fost  condamnat la
moarte pe cruce şi ,   consid-
erându-se nedemn să fie răstig-
nit precum Iisus, a cerut să fie
răstignit  cu capul în jos,  iar
Sfântul Pavel a fost decapitat.

Sfântul Apostol Pavel a fost
îngropat pe calea Ostia,  la
Roma, unde pelerinii  creştini
vin să se închine la mormântul
său. Mai târziu, pe locul mor-
mântului său s-a ridicat „Basil-
ica  Sfântul Pavel din afara
zidurilor” sau „Basilica fără
ziduri”.

Meritele Sfântului Apostol
Pavel sunt considerabile pentru
răspândirea creştinismului. Prin
misiunea lui printre popoare, el
a răspândit creştinismul mai ales
în lumea greco-romană şi l-a în-
tărit la Roma, în centrul Imperi-
ului Roman. După Sfântul
Evanghelist Ioan, el este cel mai
însemnat scriitor şi gânditor
dintre Apostoli. Prin activitatea

sa misionară, el a eliberat creştinis-
mul de servitutea legii mozaice şi a
asigurat propovăduirea lui univer-
sală.

Biserica a luat hotărârea de a-i
pomeni în aceeaşi zi nu numai prin
coincidenţa zilei martiriului, ci şi da-
torită faptului că amândurora li s-au
atribuit nume precum: „luminătorii
celor din întuneric”, “temelii neclin-
tite ale Dumnezeieştilor învăţături”,

“căpetenii învăţăceilor” datorate
credinţei  adevărate, prin sacrificiul
suprem.

Peste 450.000 de
români aniversaţi

Dintre cei  455.625 de români
aniversaţi de Sfinţii Petru şi Pavel,
380.401 sunt bărbaţi ,  iar  75.224
sunt femei. Potrivit statisticilor Di-
recţiei pentru Evidenţa Persoanelor
şi  Administrarea Bazelor de Date
din cadrul Ministerului Adminis-
traţiei  şi  Internelor,  majoritatea
românilor care îşi sărbătoresc ono-
mastica de Sfinţii Apostoli Petru şi
Pavel,  res pectiv 135.052, poartă
numele de Petru, alţi  76.876 Paul,
iar 71.433 Petre. 

De asemenea, alte 36.245 de
persoane se numesc Petrică, 32.696
- Pavel, 17.279 - Petrişor şi 1.751 -
Pătru.

Dintre femeile care îşi  sărbă-
toresc onomastica,  34.372 poartă
numele de Petronela, alte 23.329 -
Petruţa şi  16.101 — Paulina.  Alte
323 de femei poartă numele de
Petriţa, 314 numele de Pavelina, 66
de persoane se numesc Pătra şi 12
Pauliana.

Viorica MARTIN
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Câteva infracţiuni săvârşite recent,
cu violenţă şi prejudicii importante, au
atras atenţia poliţiştilor bucureşteni.
Membrii unei grupări, alcătuită din P.
Vlad de 28 de ani, S. Aurel de 23 de ani,
P. Mihai de 33 de ani, N. Ion de 35 de
ani şi I. Florea de 57 de ani, toţi din Bu-
cureşti, M. Traian de 47 de ani, din jud.
Ilfov şi O. Constantin de 28 de ani, din

jud. Vrancea, sub pretextul vânzării unor
autoturisme, atrăgeau potenţialii clienţi
în diferite zone unde, prin violenţă, îi
deposedau de bani sau de autoturismele
pe care le deţineau.

Prima infracţiune s-a întâmplat chiar
în ultima noapte a lunii ianuarie, când P.
Vlad, S. Aurel, M. Traian şi O. Constan-
tin, sub pretextul că vor să vândă un au-
toturism, au atras un bărbat în zona Str.
G-ral Ion Dragalina. Acolo l-au lovit cu
o rangă de fier, deposedându-l de 20.000
de euro. În urma loviturilor aplicate, vic-
tima a fost internată la spital.

După nici o lună, o tânără de 28 de
ani, însoţită de către I. Florea (unul din
membrii grupării), s-au întâlnit, la o ben-
zinărie de pe Bd. Corneliu Coposu, cu P.
Mihai, N. Ion şi O. Constantin,
cumpărând de la aceştia cu suma de
3.000 de euro un autoturism produs în
străinătate, urmând ca peste cinci zile să
le mai plătescă aceeaşi sumă. 

La data de 5 martie, femeia a fost
contactată telefonic de P. Mihai care i-a
propus un schimb de autoturisme. În

aceeaşi zi, potenţiala cumpărătoare, în-
soţită de acelaşi I. Florea, s-a întâlnit pe
Şos. de Centură cu P. Mihai, unde, îm-
preună cu 5 indivizi necunoscuţi, au de-
posedat-o prin violenţă, de autoturismul
marca VW Passat. Ulterior, în urma unor
discuţii telefonice, tânăra, însoţită de
soţul ei, s-a întâlnit de mai multe ori cu
O. Constantin şi N. Ion. Aceştia, în

schimbul returnării autoturismului,
le-a solicitat celor doi suma de
1.500 de euro. Pentru a-şi răs-
cumpăra maşina, victimele au
plătit suma de 1.200 de euro. Deşi
au primit suma respectivă, O. Con-
stantin şi N. Ion au refuzat să re-
turneze autovehiculul. În urma
verificărilor efectuate de poliţişti
cu privire la autoturismul respec-
tiv, s-a stabilit faptul că acesta
aparţine unei societăţi comerciale
ce are ca obiect de activi-
tate închirierea de maşini. 

Pe durata săvârşirii in-
fracţiunilor, poliţişti ai Ser-

viciului de Investigaţii Crimi-
nale, din cadrul Direcţiei Ge ne -
rale de Poliţie a Municipiului
Bucureşti, au desfăşurat un com-
plex de activităţi operative pen-
tru documentarea şi probarea ac-
tivităţii membrilor grupării in-
fracţionale specializate în tâlhării
şi înşelăciuni. Astfel că, la data
de 11 mai 2011, poliţişti ai Ser-
viciului de Investigaţii Crimi-
nale, cu sprijinul Serviciului
Special de Intervenţie Rapidă din cadrul
D.G.P.M.B., au efectuat opt percheziţii
domiciliare în Bucureşti, unde au fost
depistaţi şase dintre membrii grupării.

Cercetările sunt continuate de către
poliţiştii Serviciului de Investigaţii
Criminale, pentru săvârşirea infracţiu-
nilor de tâlhărie şi înşelăciune, cu P.
Vlad, S. Aurel, M. Traian, P. Mihai, N.
Ion şi O. Constantin în stare de reţinere,
în vederea identificării tuturor autorilor
şi stabilirii întregii activităţi in-
fracţionale, precum şi pentru recupe -
rarea întregului prejudiciu. 

“Sensibil” la obiecte 
cu valoare… artistică

Tot poliţiştii bucureşteni de la “in-
vestigaţii criminale” au reuşit şi
prinderea unui alt infractor, un tânăr sus-
pectat de furtul dintr-o locuinţă a mai
multor obiecte de argint, în valoare de
16.000 de euro. Secţia 1 Poliţie a Mu-
nicipiului Bucureşti a fost sesizată de
către un bărbat de 36 de ani, cu privire la
faptul că, în decursul lunilor aprilie —
mai a.c., cineva a pătruns în locuinţa sa,
prin folosirea unor chei potrivite, de
unde a furat mai multe obiecte din
argint: ceainice, carafe, zaharniţe, scru-
miere, tacâmuri, pahare. Obiectele, în
greutate de aproximativ zece kilograme,
au fost estimate la aproximativ 16.000
de euro.

În urma cercetărilor efectuate,

poliţişti ai Biroului de Investigaţii Cri -
minale — Secţia 1 Poliţie l-au identificat
ca fiind suspectul furtului pe B. Liviu,
de 22 de ani, din judeţul Olt. Asupra sa
au fost găsite şi cheile cu care acesta a
pătruns în locuinţă, de unde a furat
bunurile respective.

“Colecţionarul” a fost reţinut de
poliţişti şi a fost prezentat Parchetului de
pe lângă Judecătoria Sectorului 1, cu
propunere de arestare preventivă, pentru
săvârşirea infracţiunii de furt calificat.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Tâlhari periculoşi 
neutralizaţi de poliţişti

În ziua de 10 iunie a.c., la Centrul Cul-
tural al M.A.I. s-au desfăşurat festivităţile
prilejuite de cea de-a XX-a aniversare a
Asociaţiei  Cadrelor Militare în Rezervă şi
în Retragere din M.A.I. şi de Ziua Re zer -

vistului Militar.
La acest eveniment au participat

secretarul general adjunct al M.A.I., dom-
nul chestor principal de poliţie Dănuţ
Tudor, directorul Direcţiei Cabinet din
I.G.P.R., domnul comisar-şef Ion Pantilie,
cadre în rezervă şi în retragere, invitaţi.

În cuvântul său, preşedintele
Asociaţiei, dl. general-locotenent Vasile
Adomnichii a făcut o scurtă trecere în re-
vistă a activităţii A.C.M.R.R., a condu -
cerii, şi a membrilor acesteia, a obiec-

tivelor şi proiecţiilor de viitor. Audienţele,
memoriile, şi alte intervenţii legale la fac-
torii de conducere ai ţării au fost câteva
dintre modalităţile de acţiune pentru
menţinerea actelor normative în vigoare

privind pensiile militare. Cu toate acestea,
s-a adoptat o altă lege (Legea 263/2010)
privind pensiile militare de stat şi cele ale
poliţiştilor, pentru ale cărei prevederi
A.C.M.R.R. va acţiona pentru a fi com-
pletate şi modificate. Au fost amintite, to-
todată, contribuţia A.C.M.R.R. la spri-
jinirea în muncă a unităţilor M.A.I., pre-
cum şi măsurile specifice privind per-
fecţionarea activităţii Asociaţiei şi îm-
bunătăţirea imaginii acesteia prin mi-
jloacele de presă ale M.A.I.

În cadrul festivităţii au fost prezentate
mesajele transmise A.C.M.R.R. cu această
ocazie, precum şi omagiul adus cadrelor
în rezervă de colonelul (r) Alexandru Ruşi,
cu mottoul “Nu ne interesează trecutul,

numai prezentul, iar asta ne taie
rădăcinile. O lume fără rădăcini este o
lume fără morală.” (Academician Zoe
Dumitrescu Buşulenga). 

Spectacolul prezentat de Ansamblul
Artistic „Ciocârlia” al M.A.I. a încheiat o
manifestare a Asociaţiei unor oameni aflaţi

până nu de mult în serviciul activ al Poliţiei,

oameni care merită recunoştinţa noastră, a
tuturor, un trai liniştit, mai bun, mai demn.

Nicuşor DULGHERU

Timp de o săptămână, la Institutul de
Studii pentru Ordine Publică al Ministerului
Administraţiei şi Internelor, s-a desfăşurat
cursul de perfecţionare „Redactori — DIRP”.
Cursul a fost absolvit de 17 persoane din
sfera relaţiilor publice, reprezentând diverse
arme, cum ar fi: Inspectoratul General pen-
tru Situaţii de Urgenţă al judeţelor Braşov,
Covasna, Sălaj, Teleorman, Galaţi, Dolj, Olt,
Gorj,  Academia de Poliţie „Alexandru Ioan
Cuza”, Arhivele Naţionale - „Revista
Arhivelor” şi  I.G.P.R. - Revista „Poliţia
Română”. 

Coordonatorii din partea institutului au
fost domnul comisar-şef Niculae Tudorel, di-
rector adjunct pentru învăţământ, şi doamna

inspector Corina Popescu, iar din partea Di-
recţiei Informare şi Relaţii Publice, domnul
director adjunct, comisar şef Fănel Mirică. 

Cursanţii au avut posibilitatea, până

vineri, 24 iunie a.c., să audieze teme precum:
“Rolul presei interne în promovarea ima ginii
instituţionale”, “Publicaţia centrală a M.A.I.
- Vector de imagine instituţională”, “M.A.I.
- sursă de informare publică”, “Jurnalismul
departamental, “Fotografia şi designul de
presă”, “Mijloacele de comunicare cu
presa”, “Cultura organizaţională şi comuni-
carea internă” prezentate de către domnii:
prof. univ. dr. Marian Petcu, prof. drd.
George Cojocariu, comisar-şef Mircea
Stoian, general maior (r) Virgil Vochină,
redactor-şef  la „Observatorul Militar”, lo-
cotenent-colonel Florin Şperlea, ziaristul
Dănuţ Cărbunaru.

În cadrul demersului educaţional al cursu -
lui a fost invitată doamna Valentina Bucur,
redactorul şef al săptămânalului „Am-
prenta”, editat de Fundaţia „Amprenta” sub

egida I.P.J. Buzău şi preşedintele Fundaţiei
„Amprenta”, domnul inspector principal
Eduard Pistol, care au oferit răspunsuri la în-
trebările adresate de cursanţi şi au prezentat
succint modul de organizare şi funcţionare a
redacţiei ziarului, împărtăşind şi din expe-
rienţa profesională. Schimburi de idei jur-
nalistice s-au   produs şi cu ocazia vizitei or-
ganizate la redacţia şi tipografia ziarului
„Jurnalul Naţional”, unde problemele de
moment ale jurnalismului ne-au fost prezen-
tate de doamna redactor-şef adjunct Marina
Constantiniu.

Acest tip de curs este programat să se
desfăşoare şi  în luna septembrie a.c. şi cu
alţi cursanţi din domeniul relaţiilor publice
ai Ministerului Administraţiei şi Internelor. 

V.M.

Cursuri de redactori la ISOP
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Comori de aur si neste m-
ate, pierdute, pot fi regăsite,
timpul pierdut... niciodata!

(Thomas Morrison)
�

Bărbatul a fost creat
înaintea femeii ca să apuce să
spună şi el câteva cuvinte
fără să-l întrerupă nimeni. 

(Jules Renard)

Pagină realizată de
Marius TOMA

În ziua de 17 iunie a.c., dna. comisar şef Luiza Avram, din
cadrul C.I.R.P. al I.G.P.R., a organizat o nouă excursie culturală
lunară la Muzeul Naţional al Poliţiei din Târgovişte. 

Gazdă şi ghid al colegilor poliţişti a fost dna. Carmen Olteanu,
referent al Muzeului. Cu acest prilej, au fost desemnate câte două
cadre din fiecare unitate centrală a I.G.P.R. Itinerariul a mai

cuprins şi o vizită de documentare la Curtea Domnească, cu cele-
brul Turn al Chindiei şi, la finalul acesteia, la Mănăstirea Dealu
de lângă vechea capitală a Ţării Româneşti. 

După o binemeritată pauză, pe parcursul sezonului estival,
programul vizitelor culturale va continua, acesta putând fi con-
sultat pe site-ul Revistei “Poliţia Română”. 

Poli]i[ti pe drumul istoriei

O tânără la spovedanie: -
Părinte, am păcătuit cu părin-
tele din parohia vecină! - Fiica
mea, să nu mai păcătuieşti, să
iei aghiazma mare, să faci 25
de mătănii şi, data viitoare,
amin teşte-ţi că asta e parohia ta!

�
Două turiste americane în

Londra. Prima către a doua, cu
dezamăgire: - Mda ... "Big
Ben" - este numai un ceas!

�
Ce este un bărbăt frumos,

inteligent şi sentimental? - Un
zvon!

�
Nu beau, nu fumez, mă

trezesc la 6,00 în fiecare zi, mă
culc la ora 22,00, nu-mi înşel
nevasta, dar şi când o să ies din
puşcărie...

�
- Câţi oameni lucrează aici?

- Cu şeful - 10. - Dar fără şef?

- Fără şef, în general, nu lu-
crează nimeni.

�
O femeie se plânge alteia că

soţul o neglijează şi, cum vine
acasă, o întreabă doar: "Ce
avem de mâncare?"... Cealaltă
îi zice: - Dragă, am avut şi eu
problema asta. Nu e grav... îm-
bracă o lenjerie intimă neagră,
cu dantelă, o pălarie neagră,
ciorapi negri, îl aştepţi în uşă,
zâmbitoare... şi se rezolvă! A
doua zi se întâlnesc din nou: -
Ei, cum a fost? - Am făcut
exact cum mi-ai spus, lenjerie
şi neglije negre, dantelă,
pălărie sexy, ce să mai,
super!... - Şi?! — După ce m-am
plimbat prin faţa lui vreo jumă-
tate de oră, a ridicat ochii de pe
pagina de sport şi mi-a zis:
Zorro, când termini de defilat
p-aci, faci şi tu ceva de mân-
care?

Poza anului

S
e
x
y

p
o
l
i
c
e


